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Declaraţia guvernului 
fi. D. vietnam cu privire 
la ..Limitarea Domear- 

damenteior” asupra 
Vietnamului ne nora

ŞEDINŢA CONSILIULUI DE STAT AL 
REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

In ziua de 3 aprilie 1968 a avut 
loc, la Palatul Republicii, şedinţa 
Consiliului de Stat, prezidată de 
tovarăşul Nieolae Ceauşescu, pre
şedintele Consiliului de Stat.

Au luat parte tovarăşii: Emil 
Bodnaraş, Constanţa Crăciun şi Şte
fan Peterfi, vicepreşedinţi ai Con
siliului de Stat, Constantin Stătes- 
cu, secretarul Consiliului de Stat, 
şi Anton Breitenhofer, Ion Cosma, 
Constantin Daicoviciu, Vasile Daju, 
Constantin Drăgan, Suzana Gâdea, 
Nieolae Hudiţeanu, Athanase Joja, 
Ion Popescu-Puţuri, Cristofor Si- 
mionescu, Gheorghe Stoica, Ludo
vic Takacs şi Iacob Teclu, membri 
ai Consiliului de Stat.

La şedinţă au asistat tovarăşii 
Cornel Onescu, ministrul Afaceri

lor Interne, Ion Stănescu, preşedin
tele Consiliului Securităţii Statului, 
Adrian Dimitriu, ministrul Justi
ţiei, Aurei Vijoli, ministrul Finan
ţelor, Nieolae Giosan, preşedintele 
Consiliului Superior al Agricultu
rii şi Gheorghe Vasilichi, preşedin
tele U.C.E.C.O.M.

Consiliul a examinat şi adoptat 
unele decrete interesînd diferite 
domenii ale activităţii de stat şi 
obşteşti, şi anume : decretul pen
tru organizarea şi funcţionarea 
Ministerului Afacerilor Interne; 
decretul privind înfiinţarea, orga
nizarea şi funcţionarea Consiliului 
Securităţii Statului; decretul prin 
care se reorganizează Comitetul de 
Stat pentru Valorificarea Produse
lor Agricole ca Departament în

cadrul Consiliului Superior al A- 
griculturii; decretul cu privire la 
modificarea decretului nr. 184/1954 
pentru reglementarea sancţionării 
contravenţiilor, precum şi decre
tul prin care s-au adus modificări 
decretului nr. 179/1962, privind im
pozitul pe veniturile organizaţiilor 
cooperatiste.

De asemenea, Consiliul de Stat a 
ratificat Convenţia Consulară din
tre Republica Socialistă România 
şi Republica Populară Mongolă, 
precum şi Protocolul pentru mo
dificarea articolului IV al Conven
ţiei privind expoziţiile internaţio
nale, încheiată la Paris, la 22 no
iembrie 1928.

Consiliul a rezolvat apoi lucră
rile curente.

In  dezbatere publica

PROIECTUL DE LEGE
cu privire la apărarea, conservarea  

şi fo lo sirea  terenurilor agricole
Problem a gospodăririi păm întului — principalul 

mijloc de producţie agricolă — constituie o preocu
pare im portantă a partidului şi statului nostru, de
oarece de modul cum este el utilizat depinde reali
zarea obiectivelor stabilite în  domeniul agriculturii.

In ultim ul tim p, în  privinţa folosirii pămîntului 
se semnalează o serie de fenomene negative, dău
nătoare. Lipsa unei reglem entări stricte, pe linie de 
stat. în ce priveşte apărarea, conservarea, am eliora
rea şi folosirea completă şi eficientă a pămîntului, 
indiferent de posesorul acestuia, a permis scoaterea 
din circuitul agricol a unor suprafeţe de teren, mic
şorarea suprafeţei agricole şi mai ales a celei ara
bile, precum şi folosirea negospodărească, cu randa
m ent scăzut a păm întului arabil ca şi a celui plan
ta t cu vii şi pomi, sau ocupat de păşuni şi fineţe 
naturale. Toate acestea se reflectă negativ în nivelul 
producţiei agricole.

Este o chestiune de interes naţional, o îndatorire 
patriotică luarea unor măsuri care să împiedice mic
şorarea suprafeţei terenurilor agricole şi mai ales a 
celor arabile şi schim barea destinaţiei acestora, să

asigure apărarea, conservarea şi folosirea lor raţio
nală pentru creşterea producţiei agricole. In acest 
scop, Consiliul de M iniştri al Republicii Socialiste 
Románia a întocmit un proiect de lege cu privire la 
apărarea, conservarea şi folosirea terenurilor (ţrgjieole.

Exam inînd acest proiect, Comitetul Exectrtiv al 
Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
avînd în  vedere însem nătatea deosebită pe care o 
prezipt.ă aceasţă problemă, a hotărit ea înainte de 
a fi legiferat de M ărea Adunare Naţională,' să tif? 
publicat în presă şi supus dezbaterii publice.

Publicînd proiectul de lege, ziarul „Tribuna Sibiu
lui“ pune paginile sale la dispoziţia maselor largi de 
ţărani cooperatori, lucrători din S.M.T. şi în treprin
deri agricole de stat, a specialiştilor agricoli, a tu 
tu ror categoriilor de oameni ai muncii, pentu a-şi 
expune observaţiile şi propunerile pe care le au în 
scopul perfecţionării prevederilor proiectului supus 
dezbaterii. In acelaşi timp, observaţii şi sugestii pot 
fi adresate direcţiilor agricole judeţene şi Consiliu
lui Superior al Agriculturii.

Pâmîntul, principalul mijloc 
de producţie agricolă, reprezintă 
un bun naţional, de care este 
strîns legată creşterea avuţiei na
ţionale şi bunăstarea întregului 
popor.

Apărarea, conservarea, amelio
rarea şi folosirea completă şi e- 
ficientă a  păm întului constituie 
o înaltă îndatorire patriotică pen
tru  toate organele şi organizaţiile 
de partid, de stat, cooperatiste şi 
obşteşti, pentru toţi cetăţenii ţării.

Degradarea păm întului şi sus
tragerea lui de la destinaţia prin
cipală — producţia agricolă —

aduc mari daune economiei na
ţionale şi prejudiciază dezvolta
rea viitoare a ţării.

Iri scopul apărării, conservării 
şi folosirii raţionale a păm întu
lui, precum şi a creşterii poten
ţialului lui productiv,

M area Adunare Naţională a 
Republicii Socialiste România a- 
doptă prezenta lege :

Art. 1. Micşorarea suprafeţei 
terenurilor agricole — arabile, 
plantate cu pomi, viţă de vie şi 
arbuşti fructiferi, păşuni şi fi
neţe naturale — precum şi schim
barea destinaţiei lor în alte sco-

TOATA ATENŢIA 
ÎNGRIJIRII 

CULTURILOR  
DE TOAMNĂ

In aceste zile se desfăşoară din 
plin lucrările de primăvară. Munca 
însufleţită a lucrătorilor din agri
cultură pentru realizarea la timp 
a semănatului, pentru îngrijirea se
mănăturilor de toamnă şi a ogoa
relor e menită să pună o temelie 
puternică recoltei din acest an.

In perioada care urinează se im
pune în toate unităţile agricole, 
acordarea atenţiei cuvenite lucrări
lor de îngrijire a culturilor de pă- 
ioase în scopul asigurării unei re
colte sporite la ha.

In primăvară, datorită îngheţului 
şi dezgheţului repetate din perioada 
de desprimăvărare unele semănături 
din toamnă pot să manifeste feno
menul de descălţare. Pentru a pune 
din nou în contact mai strîns ră
dăcinile şi nodul de înfrăţire cu 
solul se va aplica o lucrare de tă
vălugii, utilizîndu-se tăvălugi netezi 
sau eventual cu grapa stelată în ca
zul unei dezrădăcinări mai uşoare. 
Pentru combaterea crustei se va lu
cra terenul cu grapa cu colţi re
glabili îndreptaţi în urmă faţă de 
direcţia de înaintare, iar pe tere
nurile mai îndesate, cu sapa rota
tivă cu piesele active întoarse sau 
dacă culturile sínt bine dezvoltate, 
cu piesele în poziţie normală.

In situaţia unor semănături cu o 
densitate prea mare în primăvară, 
care ar prezenta la unele soiuri pe
ricol de cădere ulterioară, se va 
interveni cu un grăpat energic, per
pendicular pe direcţia rîndurilor, 
pentru a se realiza o echilibrare 
mai bună a numărului de plante la 
unitatea de suprafaţă.

Una din cele mai importante lu
crări de îngrijire care se aplică ce
realelor păioase în această perioadă 
şi care adesea se neglijează, este 
combaterea buruienilor şi dăunăto
rilor, prin plivitul manual sau com
batere pe cale chimică. Plivitul ma
nual este însă o metodă greoaie, 
insuficient de eficace şi costisitoare. 
De aceea în multe unităţi s-a pre
văzut în acest an combaterea bu
ruienilor pe suprafeţe destul de 
mari prin mijloace chimice şi anu
me cu ierbicidul 2,4-D. Ierbicidul 
2,4-D este un produs selectiv de 
provenienţă românească. El se pre
zintă sub formă de pulbere albi
cioasă cu un miros specific, con- 
ţinînd 70 la sută substanţă activă.

(Continuare în pag a 111-a)

Ing. VALERIU BOTEZAN 
Staţiunea experimentală agriţolă 

Turda

puri decît producţia agricolă ve
getală, sínt interzise, în afară de 
cazurile prevăzute în prezenta 
lege.

Art. 2. Posesorii, eu orice titlu, 
de terenuri agricole sínt obligaţi 
să lucreze şi să cultive întreaga 
suprafaţă de teren ce posedă, cu 
respectarea regulilor agrotehnice 
şi să asigure conservarea şi ame
liorarea terenurilor prin lucrări 
de îm bunătăţiri funciare şi de 
fertilizare a solului.

Art. 3. Pentru sporirea suprafe
ţei agricole, îndeosebi a celei ara
bile. posesorii de terenuri sínt 
obligaţi să identifice şi să cultive 
toate terenurile proprii folosite 
neeconomic, cum s ín t : tufărişu
rile, m ărăcinişurile, pilcurile de 
arborete care nu au rol de pro
tecţie sau producţie forestieră, 
drum urile de exploatare inutile,

(Continuare în pag. a 4-a)

Vedere parţială a secţiei montaj a Uzinei mecanice din Sibiu

Convorbire cu Octavian Floriţă, preşedintele Uniunii judeţene
A  c o o p e rrtiv e lo i: .m eşteşugăreşti, ,

— în calitate de preşedinte al 
Uniunii cooperativelor meşteşu
găreşti din judeţul Sibiu, mă gîn- 
desc că dumneavoastră sînteţi 
în măsură să intraţi direct în 
problemă, şi anume să ne vor
biţi despre cele mai de seamă 
preocupări în acest sector al co
operaţiei.

— în afara unor măsuri adminis- 
trativ-organizatorice care ne mai 
preocupă încă, e nimerit să vă spun 
că anul acesta se va înfiinţa în 
municipiul Sibiu o nouă cooperativă 
de artă populară şi artizanat. E 
prevăzut ca aceasta să aibă foarte 
multe secţii, cuprinzîndu-se astfel 
toate preocupările meşteşugarilor. 
In cadrul acestei cooperative, cum
părătorului i se va oferi nu numai 
posibilitatea procurării unui obiect 
decorativ sau utilitar, ci şi posi
bilitatea vizitării secţiilor în care se 
realizează aceste obiecte. Interesul 
călătorului va atrage după sine o 
vînzare mai mare, mai ales că în 
cadrul acestei cooperative vor exista 
expoziţii permanente cu vînzare.

— Din nefericire, prin inter
mediul unor „semimeşteşugari“ 
se înregistrează o mijlocire (o 
interpunere) între arta popu
lară originală şi obiectul reali
zat. în magazinele de artizanat 
se vînd deseori obiecte care nu

au nimic comun cu măiestria, 
tradiţia şi ingeniozitatea poporu
lui. E vorba deci de o serie de 
copii infidele realizate de imi
tatori servili, cu sau fără talent. 
Se va face ceva pentru evitarea 
acestor neajunsuri?

— Că apar uneori produse arti
zanale ce nu mai exprimă nici sim
bolic covoarele, ştergarele, produsele 
ceramice ori din lemn, care au fost 
modelul iniţial, este adevărat. Mai 
intervin în procesul de lucru fel 
de fel de simplificări care dimi
nuează valoarea obiectului. In prin
cipiu însă, meşteşugarii noştri reali
zează obiectele printr-o copiere care 
să respecte cit mai riguros origi
nalul. Dar fiind vorba de măiestrie 
artistică — copierea nu duce în 
toate cazurile la un rezultat fericit. 
De aceea e nevoie de fantezia celui 
care lucrează. Ne-am propus să 
atragem în acest sector de creaţie 
cit mai mulţi meşteri autentici, 
deţinători ai brăţarei de aur. Ei 
vor putea lucra la domiciliu. De 
pildă, vrem ca la Agnita să fruc
tificăm talentul unui olar cu încli
naţii deosebite în arta olăritului.

(Continuare în pag. a 111-a)

Convorbire realizată de 
DUMITRU GEMENEL

Vizita preşedintelui 
Consiliului de Miniştri, 
Ion Gheorghe Maurer, 

în Finlanda
HELSINKI — Trimişii speciali 

Agerpres, Nieolae Ionescu şi Mir- 
cea S. Ionescu, transm it s In con
tinuarea vizitei pe care o în tre
prinde în Finlanda, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al Româ
niei, Ion Gheorghe Maurer, în
soţit de ministru] afacerilor ex
terne, Corneliu Mănescu, a vizi
tat, miercuri dimineaţa, unele o- 
biective industriale care atestă 
nivelul ridicat al dezvoltării teh
nice a ţării.

A fost vizitată mai întîi uzina 
de cabluri din Helsinki, aparţi- 
nînd marelui concern industrial 
„Nokia“. Şi aici, ca pretutindeni 
în  Finlanda, oaspeţii români au 
fost întîm pinaţi cu deosebită cor
dialitate şi atenţie, care şi-au 
găsit expresia sub cele mai va
riate  fo rm e : de la m ultitudinea 
steagurilor tricolore arborate pe 
frontispiciul eiădirii din incinta 
fabriGii, pînă la explicaţiile tipă
rite  în limba română care înso
ţeau machetele şi planşele.

La sosirea în uzină, oaspeţii au 
fost salutaţi de preşedintele con
cernului „Nokia“, Bjon Wester- 
lund, şi de directorul general al 
uzinei de cabluri, Einar Natson. 
Au fost date am ple explicaţii în 
legătură cu organizarea concer

nului, cu principalele etape al« 
dezvoltării acestuia, în legătură cu 
produsele fabricate, a căror va
rietate cuprinde o gamă foarte 
largă : de la Gabluri de diferite 
tipuri pînă la maşini electronice 
pentru d irijarea şi supravegherea 
procesului tehnologic, de la anve
lope la arm e de vînătoare, de la 
hîrtie şi încălţăm inte la energie 
electrică.

La uzina de cabluri, ca şi în  
Fabrica de prelucrare a m etale
lor neferoase — aparţinînd ace
luiaşi concern — care se află la 
35 km. de Helsinki şi care a fost 
vizitat în continuare, premierul 
Ion Gheorghe Maurer, m inistrul 
de externe, Corneliu Mănescu, şi 
celelalte persoane oficiale român« 
au u rm ărit cu interes proeesul 
de producţie — caracterizat prin- 
tr-un  înalt nivel de autom atizare 
şi mecanizare — s-au în treţinut 
cu muncitorii, au apreciat calita
tea produselor care poartă pece
tea unei munGi făcute cu exigen
ţă  şi m inuţiozitate — cerinţe e- 
senţiale ale unei eficienţe eco
nomice ridicate.

Uzina de cabluri a concernului 

(Continuare în pag. a 4-a)

SENTIMENTUL 
PRIMĂ VERII

Atinse de o tresărire ciudată, 
se pregătesc să foşnească pădu
rile sus, lingă Ceahlău; pămint 
răbdător, Bărăganul îşi sprijină 
pe orizontul calm un inceput de 
iumină-' verde; vüie Tirnavelor 
încep să se dezgroape şi pretu
tindeni sevele ţărînii dau năvală 
spre vîrfuri; jocul culorilor in
cintă privirea şi o lumină aparte 
străluceşte pe feţele oamenilor. 
Sunete minunate se risipesc în 
spaţiu. Se schimbă pămîntu! şi 
apa şi aeiui. Si în cnriud cocorii 
vor caligrafia azurul.

Desigur, nu o cobori re în pei
saj voi încerca în aceste rînduri, 
la viaţa de pastel şi idilă, dim
potrivă, o primăvară citită mai 
mult pe suflet decît pe cadranul 
naturii. Prezenţă materială, pri
măvara biologică răspunde unei 
primăveri ascensionale a spiritu
lui. Pămîntul este creator, iar 
omul şi-a dorit dintotdeauna fe
bra creatorului şi aceasta a în
semnat detaşarea lui de pămint, 
fără a se rupe însă de izvor şi 
rădăcină. Poate că astfel s-a năs
cut sentimentul primăverii, din- 
tr-o încordare dramatică a omu
lui asupra lui insuşi cînd, stă- 
pînit de stări sufleteşti contra
dictorii, a încercat să-şi găsească 
un sens, o justificare. EI a de
venit apoi însăşi esenţa fiinţei 
lui, geamăn cu acela de existen
ţă, îmbogăţindu-1. El este o ema
naţie a spiritului şi în jurul lui 
gravitează toate gîndurile şi ges
turile, investindu-le cu o nese
cată energie.

Primăvara nu este numai o 
secundă de timp sau o silabă de 
viaţă, căci gîndită, ea trebuie

trăită pe durata unei vieţi în
tregi. Perspectivele şi optica din 
care o privim o multiplică şi îi 
lărgesc aria, descoperindu-ne-o 
continuu mai adevărată şi mai 
tulburător de nouă. Sentimentul 
primăverii nu este şi nici nu 
poate fi al unui singur om, el 
este al întregului popor, unit în 
aceeaşi unică pulsaţie a setei de 
lumină dintr-un paradis al îm
plinirii. De intensitatea acestui 
sentiment depinde ascendenţa, 
din complexul de credinţă şi 
fantezie, neastîmpăr şi seninătate, 
nelinişte şi întrebări crispante 
amplificate dramatic, se naşte 
strălucirea viitorului la joncţiu
nea cu prezentul. Poate că sen
timentul primăverii nu este de
cît un mare lirism, un element 
poetic al vieţii, el este însă ha
rul cu care ne-am născut şi care 
nimbează făptura aflată la ho
tarul dintre realitate şi aspiraţie. 
Pe umerii lui purtăm viitorul 
sub forma unui progres vizibil, 
înflorit intr-un poem scris de 
întregul popor.

Sentimentul primăverii cere 
prudenţă şi răgaz. El este prelu
diul împlinirii — atîta timp cit 
floarea prevesteşte fructul — şi 
combustia clipei în care trăim 
şi legea de a nu muri. El este 
oglinda frumuseţii noastre şi fe
reastra deschisă spre stele.

Forţa laserului şi a maşinilor 
electronice nu a înăbuşit cosmi- 
citatea din sufletul omului, pen
tru că armonia dintre sublimul

(Continuare în pag. a II-a) 

VIORICA MUREŞAN

O NOUA TEORIE
de rezistenţă a materialelor

Inginerul doctorand Dumitru Go- 
roş, din Sibiu, studiind şi cercetînd 
în profunzime problema ruperii ma
terialelor, a prezentat la sesiunea de 
comunicări ştiinţifice a Institutului 
politehnic „Gheorghe Gheorghiu-Dej“ 
Bucureşti din mai 1966, şi la alte 
sesiuni ştiinţifice, lucrarea de cerce
tare ştiinţifică intitulată „O nouă 
teorie de rezistenţa materialelor“. 
Lucrarea a fost premiată în cadrul 
unui concurs pentru cele mai bune 
lucrări de cercetare ştiinţifică, înscri- 
indu-se pe linia cercetărilor funda
mentale.

Pentru a informa pe cititorii zia
rului „Tribuna Sibiului“ asupra con
ţinutului acestei lucrări, autorul a 
fost rugat să ne răspundă la cîteva 
întrebări.

— Care sínt considerentele 
care v-au determinat să luaţi în 
studiu această problemă?

— Este cunoscut că în „Rezistenţa 
materialelor“ nu există o teorie uni
că pentru calcule la solicitări com
plexe. Sint mai multe teorii (teoria 
tensiunii maxime, teoria lunecării 
specifice maxime etc.) care au un

domeniu restrîns de aplicare. Unele 
teorii conduc la rezultate pentru 
anumite solicitări ale pieselor din 
materiale fragile, altele pentru piese 
din materiale tenace solicitate în-

sonal am dedus cite o formulă pen
tru fiecare stare. In prezent se poate 
demonstra că o singură formulă nu 
poate conduce la rezultate satisfăcă
toare pentru toate stările complexe.

Interviu cu inginerul DUMITRU COROŞ
tr-un anumit mod etc. Nu a existat 
deci o teorie care să conducă, în di
mensionare şi verificare, la rezultate 
satisfăcătoare pentru toate materia
lele şi pentru toate tipurile de soli
citări. Problema de care m-am ocu
pat, timp de mai mulţi ani, se im
punea să fie soluţionată pentru „Re
zistenţa materialelor“; spre rezolvarea 
ei îndreptîndu-şi atenţia mulţi cerce
tători. Consider că rezultatele bune 
pe care le-am obţinut se datoresc în 
special faptului că în rezolvarea pro
blemei am urmat o cale diferită. 
Toţi cei care s-au ocupat de această 
problemă au încercat să obţină o 
singură formulă, valabilă pentru 
toate solicitările. întrucîţ există pa
tru categorii de stări complexe, per-

— Vă rugăm să prezentaţi pe 
scurt în ce constă teoria propusă 
de dumneavoastră?

— Se ştie că teoriile de rezistenţă 
servesc pentru dimensionarea şi veri
ficarea pieselor acţionate în general 
cu forţe după mai multe direcţii. 
Dacă se consideră spre exemplu o 
pi'esă în formă de cub, pe feţele 
căreia" acţionează forţe normale, stă
rile de solicitare pot fi clasificate în 
patru categorii: întindere după toate 
cele trei direcţii (+  +  + ), întindere 
după două direcţii şi compresiune 
după a treia ( + + —), întindere du
pă o -direcţie şi compresiune după 
celelalte două ( + ----- ), şi compre
siune după toate trei direcţiile 
(----------)•

Forţele pe unitatea de suprafaţă 
a cubului se numesc tensiuni prin
cipale. In teoria propusă se consi
deră că ruperea materialului se pro
duce din cauza unui efect de întin
dere după direcţia tensiunii princi
pale maxime, efect produs de toate 
cele trei tensiuni principale.

Fiecare categorie de solicitare com
plexă poate fi descompusă în trei 
stări simple (întindere monoaxială, 
compresiune monoaxială şi stări bi
axiale şi triaxiale uniforme de întin
dere şi compresiune), pentru care se 
cunoaşte efectul de întindere după 
direcţia tensiunii principale maxime. 
Suprapunînd efectele de întindere ale 
stărilor simple se obţine efectul to
tal de întindere (tensiunea echiva
lentă de întindere).

In toate teoriile, se caută «a sta
rea complexă de solicitare, să fie 
înlocuită cu o stare monoaxială de 
întindere la fel de periculoasă. Ten
siunea pentru starea monoaxială de

(Continuare în pag. a II-a)

Discuţie consemnată de 
inginer IOSIF STOIA

SPORT
în „Cupa României'
A.S.A. Tg. Mure$»

C.F.R. Timişoara
1 - 1  (1— 0 )

Stadionul Metalul din Sibiu a găz
duit ieri după-amiază întîlnirea de 
fotbal dintre A.S.A. Tg. Mureş şi 
C.F.R. Timişoara, contînd pentru 
optimile de finală ale „Cupei Ro
mâniei“. La capătul unui joc viu 
disputat după 120 minute scorul a 
rămas nedecis. Au înscris Pavloviéi 
(min. 21) şi Săceleanu (min. 73).

Celor peste 6 000 de spectatori 
prezenţi le-a plăcut evoluţia ambelor 
formaţii, rămînînd plăcut impresio
naţi, mai ales, de comportarea bună 
a timişorenilor. Ceferiştii, deşi acti
vează în divizia B, au fost mai in
cisivi in atac, au construit acţiuni 
mai multe şi mai periculoase la poar
ta adversă, meritînd să cîştige la 
2-—3 goluri diferenţă. Şi la scorul ne
decis pe care l-au realizat, ei s-au 
calificat în sferturile de finală.

Alte rezultate: Petrolul — Dina
mo Bacău 1—2; Rapid — „U“ Cra
iova 3—0; Politehnica Iaşi — F.C. 
Argeş 5—1; Politehnica Timişoara
— Steaua 1—2; Chimia Suceava — 
Dinamo Bucureşti 0—1; „U“ Cluj
— Progresul 1—1 şi Vagonul Arad
— Jiul 1 -1 .
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TRIBUNA CULTURALA
CONCERTE Festival
B E E T H O V E N
cu  Lidia Cristian  
şi N ico la e  B o b o c

Un afiş, cum a fost cel al con
certului filarmonicii din această 
saptămînă, promiţînd un festival 
Beethoven, are întotdeauna darul 
de a suscita interesul publicului me
loman. Dacă festivalurile Beethoven 
pun deobicei în focarul atenţiei me
reu aceleaşi lucrări (la care, din 
păcate, tinde să se îpgusteze reper
toriul beethovenian chiar şi pe plan 
mondial), recentul concert, susţi
nut de pianista Lidia Cristian şi 
dirijorul Nicolae Boboc, Artist eme
rit, în compania filarmonicii si- 
biene, a adus trei lucrări mai pu
ţin cîntate, însă cu nimic mai pu
ţin semnificative în contextul ope
rei beethoveniene.

Rezultat al căutărilor tînărului 
Beethoven, dar care conţine deja 
trăsăturile de stil ale Titanului: în
cleştările eroice ale părţii I în con
trast cu lirismul profund al părţii 
a doua, urmate de bahicul dans al 
ultimei părţi, Concertul în do- 
minor pentru pian op 37, în inter
pretarea solistei, s-a dovedit a fi 
o muzică emoţionantă.

Lidia Cristian a avut o viziune 
bine conturată asupra lucrării, vi
ziune ce în mare parte şi-a găsit 
expresia în tălmăcirea oaspetei. 
Poate o activitate eoncertistică mai 
susţinută ar favoriza o interpretare 
mai robustă, mai profundă a aces
tei muzici clocotitoare.

La insistenţele publicului solista 
a oferit ca bis una din cele şase 
bagatele pentru pian op 126.

Plasată între două mari simfonii 
(VII şi IX) ca o soră mai zburdal
nică şi mai gingaşă a acestora, Sim
fonia a VIII-a, ce prin sobrietatea 
formelor, economia mijloacelor de 
expresie (şi prin apelarea din nou 
la Menuet în partea a IIT-a) pre
zintă o mare afinitate cu stilul ma
rilor predecesori, este o muzică 
sinceră şi plină de vervă.

Dirijorul Nicolae Boboc, care la 
desfăşurarea concertului pentru pian 
n-a asigurat întotdeauna un acom
paniament sincronic şi colorat, la

FILE DE 
VACANŢÂ
în drum spre Avrig

Elevii Şcolii generale din Sebeşu 
de Sus şi-au propus, cu mai mult 
timp în urmă, să vadă casa în care 
s-a născut cărturarul român Gheor- 
ghe Lazăr. Astăzi, cu ocazia vizitei 
pe care o vor face la casa memo
rials, ei vor vedea şi fabrica de 
sticlă din Avrig.

in excursie
Dornici să cunoască noi locuri 

istorice, 32 de elevi ai Şcolii gene
rale din Gura Rîului vor porni, 
mîine. într-o excursie pe următo
rul itinerar: Sibiu — Făgăraş — 
Căstelul Bran — Braşov — Poiana 
Braşov.

Expediţie
pionierească

Aşa şi-au intitulat pionierii din 
Sălişte excursia pe care o vor face 
mîine la Tilişca, unde vor vizita 
cunoscuta cetate dacică.

Vizită ta Răşinari
Ieri, pionierii şi şcolarii din Sibiu, 

membri ai cercului de literatură şi 
ai cenaclului literar „G. Coşbuc“, au 
vizitat casa memorială „Octavian 
Goga" din Răşinari. Tot ieri, mem
brii cercului de chimie şi biologie 
din şcolile municipiului Sibiu au fă
cut o excursie la serele din Codlea, 
oraşul florilor şi al chimiei.

Mîine, activele pioniereşti din şcoli 
ganizează un joc de orientare tu
nică pe teme din viaţa pionie- 
ască, în parcul „Sub arini“.

Cursa veselă“ — pe ruta Sibiu — 
nadie — Cisnadioara şi retur 
fi parcursă de cicliştii din toate 

tăţile pionierilor din Sibiu in ziua 
7 aprilie.

simfonie, în ciuda gesticii sale des
tul de înflorite (care derutează a- 
desea instrumentiştii) a reuşit să în
drume orchestra spre o tălmăcire 
caracterizată de prospeţime şi umor, 
dar la care un grad mai mare de 
fluiditate, de spontaneitate ar fi 
fost fără îndoială binevenită.

Ce-a de-a patra uvertură scrisă 
de Beethoven pentru unica sa ope
ră „Fidelio“, a cunoscut aceeaşi in
terpretare de bună calitate, remar- 
cîndu-se compartimentul cornilor 
prin executarea corectă a pasajelor 
lor dificile.

Strădaniile orchestrei şi ale di
rijorului au fost răsplătite cu vii 
şi îndelungate aplauze.

EUGEN ERZSE

D. D. ROŞCA RECENZIE

Influenţa lui Hegel 
asupra lui Taine

Este cunoscut faptul că gîndirea
filozofică a lui Hegel în „sîmburele ei 
raţional“ constituie unul din izvoarele 
teoretice ale marxismului. Marea achi
ziţie hegeliană, modul dialectic de filo
zofare a devenit, în structura mate
rialismului marxist, o metodologie 
ştiinţifică cu valoare universală, iar 
aparatul logic categorial construit de 
Hegel în fenomenologia spiritului şi 
Ştiinţa logicii este principala piesă a 
epistemologiei şi logicii marxiste.

Preocuparea profesorului clujan 
D. D. Roşea pentru această gîndire 
filozofică, pe cît de adîncă şi bogată 
pe atît de dificilă, este concretizată 
încă în operele din vremea pregătirii 
universitare. In 1928 îşi publică la 
Paris, ca teză principală de doctorat 
în litere la Sorbona, lucrarea „In
fluenţa lui Hegel asupra lui Taine, 
teoretician al cunoaşterii şi al artei“.

Prin opera sa, Taine, autorul me
morabilului tratat Despre inteligenţă 
şi al Istoriei literaturii engleze — a 
exercitat în a doua jumătate a seco-

Solista Lidia Cristian, interpretînd la pian Concertul nr. 3 de Beethoven

C ârti noi
în librarii printre cele mai recente apariţii editoriale se remarcă volumul 

lui Nicolae Iorga întitulat „Materiale pentru o istoriologie umana", apărut 
în Editura Academiei Republicii Socialiste România, „Medicina în familie“ 
de prof. dr. Marin Voiculescu,* în Editura Medicală, iar în literatura dra
matică, volumele aparţinînd lui Octav Dessila, o trilogie dramatică, „Mihai 
Viteazu“ şi „Teatru“ de B. Şt. Delavrancea.

Şi-a mai făcut apariţia în librării „Gramatica practica a limbii germane" 
semnată de E. Savin, B. Abager şi Al. Roman.

T/j'jmrwmr/s/Ai

Sentimentul primăverii
(förmare din pag. I)

naturii şi virtuţile nou descope
rite ale materiei a rămas ne
zdruncinată. „Acţionînd asupra 
naturii, zice Marx, omul o mo
difică şi modifică, astfel, pro
pria sa natură“. In mina omului 
natura creşte şi nu mai ştii care 
este cel ce naşte pe celălalt. La 
urma urmei, nu sintern decit 
nişte îndrăgostiţi şi primăverii 
îi închinăm braţele şi mintea, 
transformînd identităţile noastre 
pasagere în izvoare şi rădăcini.

Aşa, ne cunoaştem imaginea vii
toare.

Efemeridă, primăvara pămîn- 
tului este aceeaşi, din totdeauna, 
doar zările ei sínt altele, proiec- 
tîndu-se înalt — neţărmurite 
întinderi de spaţiu şi timp — 
peste care brumele nu vor cădea 
niciodată. Aceasta înseamnă în
florirea veşnică, tărîmul făgă
duinţei cu pîine şi trandafiri şi 
cine nu-1 simte în sistola de aur 
a sufletului nici nu e dator să-l 
creadă. Dincolo de sentimentul 
primăverii începe paralizia flo
rilor scuturate sterp.

1
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Is
Is
Is
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lukii trecut o mare influenţă asupra 
contemporanilor. Dar nu e mai puţin 
adevărat că la rîndul său şi el a 
suferit influenţe exercitate asupra gîn- 
dirii sale de unii gînditori de seamă 
care l-au precedat. Şi majoritatea cri
ticilor care s-au ocupat de opera kii 
au semnalat influenţa lui Spinoza, a 
lui Hegel şi a lui Auguste Comte, dar 
numai au semnalat-o fără a încerca 
să o demonstreze. Astfel incit, pro
blema, uneia din influenţele sus-men- 
ţionate, aceea a lui Hegel, a încercat 
s-o rezolve un român —■ autorul Exis
tenţei tragice. Dar studierea influenţei 
dialecticianului german. asupra lui 
Taine a atras după sine sarcina anali
zării şi a celorlalte influenţe suferite 
de către autorul Filozofilor clasici. 
Comte şi Spinoza. Operînd o adîncă 
analiză a acestor influenţe, profesorul 
clujan a deschis o interpretare nouă 
în problema Taine. Adică, analiza 
profundă a epistemologiei şi esteticii 
lui Taine i-a dat posibilitate — după 
cum mărturiseşte D. D. Roşea — să 
determine exact conţinutul şi semni
ficaţia unora dintre cele mai impor
tante categorii aplicate de Taine în 
critica literară şi să constate că „ra
portate la fundamentele lor filozofice, 
aceste categorii s-au dovedit a fi de 
provenienţă hegeliană şi nicidecum po
zitivistă cum au susţinut toţi cei ce, 
induşi în eroare de terminologia lui 
Taine şi nefăcînd această raportare, 
nu şi-au dat seama că aceasta nu este 
decit un înveliş pentru un conţinut cu 
totul nepozitivist şi în speţă hegelian“.

Demonstráld prin urmare că Taine 
n-a fost pozitivist, aşa cum au susţi
nut mulţi autori de prestigiu, ci hege

lian în gîndire, D. D. Roşea descoperă 
un alt Hippolyte Taine decit acela a 
cărui imagine a fost răspîndită de 
către aproape toţi cei ce au scris 
despre el, făcînd prin aceasta, operă 
originală, de creaţie.

Lucrare de seamă, Influenţa lui He
gel asupra lui Taine este după părerea 
noastră o dovadă a puterii de cu

prindere în expresie românească a ce
lor mai adinei şi abstracte ideaţii 
filozofice.

Cartea profesorului D. D. Roşea — 
apărută de curînd în librării, ascunde, 
prin urmare, dincolo de modesta no
taţie a titlului, o adevărată răsturnare 
în interpretarea lui Taine.

ALEXANDRU GRAD

O aspeţi bulgari 
la Sibiu\ . v . .

Patruzeci de cadre didactice de la 
Liceul agricol din oraşul Russe (R. 
P. Bulgaria) au fost ieri oaspeţii 
Liceului agricol din Sibiu.

în timpul şederii în reşedinţa 
judeţului, oaspeţii bulgari au vizi
tat şcoala şi laboratoarele liceului. 
In aceeaşi zi grupul a vizitat Mu
zeul Brukenthal şl pădurea Dum
brava.

Din a c tiv ita te a  
B ibliotecii „Astra“

In perioada trimestrului I al anu
lui kt «urs, la Biblioteca „Astra“ 
s-au înscris 10 459 cititori, care au 
împrumutat în aceeaşi perioadă 
105 508 volume cărţi. Frecvenţa ci
titorilor la secţiile de împrumut şt 
filialele bibliotecii a fost de peste 
47 500. O rodnică colaborare a avut 
Biblioteca „Astra“ în perioada tri
mestrului I cu cenaclul scriitorilor 
sibieni, cu care a organizat o serie 
de şezători literare, menite să popu
larizeze în special, creaţia literară 
locală.

Sute de călători folosesc azi un 
mijloc de transport rapid şi co
mod cu ajutorul autobuzelor, 
în fotografie vă redăm un aspect 

al autogării din Sibiu

S c î r f î i e  c e v a  
la „ULTIMA MODA“

din C isn ă d ie
Primăvara nu întrea

bă dacă eşti sau nu 
acasă, dacă eşti sau nu 
pregătit pentru a-i face 
primirea cuvenită. Iz
bucneşte aşa, dintr-oda- 
tă, surprinzîndu-te un
de şi cum se nimereşte. 
Pe mine m-a prins la 
Cisnădie, încotoşmănit 
în palton. Venisem cu 
nişte treburi pe care 
speram să le termin re
pede. Uitasem însă de 
zicala aceea înţeleaptă: 
„Socoteala de-acasă nu 
se potriveşte cu cea din 
tîrg“. Iată-mă deci nă
duşind încoace şi-nco- 
lo pentru a-mi rezolva 
interesele. Dimineaţa 
mai mergea cum mer
gea, dar către prînz ..

Din întîmplare, ajung 
în faţa magazinului 
„Ultima modă“ — 
O.C.L. Textile-încălţă- 
minte, unitatea nr. 3. 
Ora 12. Nu stau mult 
pe gînduri şi intru 
să-mi cumpăr un fîş, 
orice, numai să fie în 
ton cu vremea. Un tî- 
năr tocmai încerca ce
va asemănător. Gestio
nara, Adi Paulini îi da 
brînci, cu vorba, pen
tru că, spunea dînsa, 
trebuie să sosească mar
fa şi n-are timp de 
clienţi.

— Nu primiţi cum
va fîşuri? — întreabă 
tînărul.

— Nu ştiu. . .  nu 
cred . . .  nu, sigur nu!

— Atunci cumpăr 
balonul acesta.

— Dacă vreţi să-l 
luaţi necălcat. . .  Croi
torul va fi ocupat. 
Ne-a sosit marfă. Vă 
rog să părăsiţi maga
zinul.

L-am părăsit, încor- 
porîndu-mă grupului 
care aştepta.

Începu descărcatul.

Baloturi de toate for
mele şi dimensiunile, 
purtate pe braţe ca în- 
tr-un ritual, din maşi
nă în magazin. La un 
moment dat se aude un 
murmur plin de admi
raţie dar şi cu o oare
care notă de melanco
lie: „uite fîşuri!“

Ora 12,20. Maşina e 
descărcată. Coadă la 
uşa încuiată a magazi
nului. Miliţianul Cris- 
tea, aflat acolo, face 
semne celor dinăuntru 
ş i. . .  intră. După cinci 
minute o femeie scundă, 
însoţită de Alexandru 
Severin, responsabilul 
magazinului „Antilo
pa“ de peste drum, tre
ce pragul „Ultimei mo
de“. Peste alte cîteva 
momente uşa cedă la 
semnalul unei persoa
ne de sex frumos. (Noi 
cei care nu cunoşteam 
„cifrul“ stăm afară me
ditáld la unchi, nepoţi, 
şefi şi alte fiinţe . . .  bi
nevoitoare).

Ora 12,40. Iese cu
coana scundă cu saco
şa mai umflată de cum 
intrase. Prin spate pă
răseşte magazinul tova
răşul miliţian cu un pa
chet fîşîitor sub braţ. 
(La intrare era cu mi
na goală!). Ca o um
bră alunecă din maga
zin şi cealaltă femeie. 
O nedumerire. Apare 
(ieşind) tovarăşul Va
sile Moldovan. Va să 
zică matraplazîcul se 
petrecea sub nasul ce
lui care răspunde de 
activitatea comercială 
în oraş? ! Cei de afară 
comentau:

— Cîte or mai ră- 
mîne pînă mîine?

— Daca n-ai cunoş
tinţe n-o să-l auzi fî- 
şîind pe mata în pri
măvara asta!

— De ce nu-s en 
Ali-Baba ! ?

— Fără zgomot, p*
sub mînă!

In acest timp miliţia- 
nul a intrat din son 
(tot cu mina goală) şî 
a ieşit (tot prin spat») 
cu alt pachet fîşîitor 
sub braţ.

Ora 13. Paltonul d« 
pe mine se transfor
mase într-un corset de 
metal încins care-mi 
frigea de-acum inima. 
Fac un semn. Din inte
rior se apropie de uşă 
tînărul Krauss, croitor 
al magazinului.

— Te rog deschide o 
clipă!

— Atunci răspunde- 
mi prin geam: cînd re
cepţionaţi marfa în 
timpul programului, ţi* 
neţi închis?

— Daaa ! ! !
— Atunci de ce ser

viţi pe sub mînă?
Croitorul m-a privit 

lung (ca pe un baion- 
zeid mototolit), a dat 
din umeri de parcă ar 
fi vrut să zică: Cine 
eşti mata? Ce funcţie 
ai? Cu cine eşti neam? 
Cunoşti pe cineva? Eşti 
vreun şef? Te cunoaşte 
cineva? Ce te bagi unde 
nu-ţi fierbe oala? Ai 
habar de comerţ? Ce-mi 
pasă mie de primăvară 
şi paltonul tău? Plea
că, nene, nu mai fîşîi 
la uşă că tulburi fîşu- 
rile!

13,15. Ora fatală — 
se închide magazinul. 
Fiind după-masa (jói e 
închis) am plecat. Pal
tonul îmi strivea ume
rii. în suflet simţeam 
însă o pilă scrîşnind în
trebarea: la ;,Ultima 
modă“ nu fîşîe . . .  scîr- 
ţîie.

Prof. TRAIAN SUCIU
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O nouă teorie de 
rezistenţă a materialelor
(Urmare din pag l)

întindere se numeşte tensiune echi
valentă.

Pe baza ipotezei de mai sus, au 
fost obţinute formulele 1—4.

Important pentru teoria propusă 
îl constituie şi faptul că în cele pa
tru formule sínt introduşi coeficienţi 
care ţin seama de comportarea ma
terialului. S-a introdus spre exemplu 
un coeficient egal cu raportul dintre 
rezistenţa de rupere la întindere şi 
rezistenţa de rupere la compresiune, 
un alt coeficient egal cu raportul 
între rezistenţa de rupere la întin
dere şi rezistenţa de rupere la întin
derea biaxială uniformă etc. Aceşti 
coeficienţi pot fi determinaţi prin 
încercări de laborator. Cu ajutorul 
unor experienţe s-au dedus şi relaţii 
aproximative între coeficienţi (for
mulele 5, 6 şi 7).

Trebuie subliniat că în multe din 
teoriile anterioare nu au fost intro
duşi coeficienţi prin care să se ţină 
seama de comportarea materialului.

în calculele de dimensionare şi ve
rificare, se urmăreşte ca tensiunea 
echivalentă calculată cu formulele 
1-4-4, să nu depăşească rezistenţa

( +  +  + )  Secfe =  °T +  (0 — V) <t2 +  (T —6) «3

(4--)-----) aech — Gi + W — l) ff2 — ver3

(-)----------) aech =  a1Jf ( y  —K)

( -----------) +  S2 -V(JS
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(2)

(3)

(4)
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Orei» 1

_ Oft
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K ~ 2 ( l  - y i - v )

T =  20 —1
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(«)

(7)

Admisibilă la întindere a materia
lului.

Din experienţele efectuate rezultă 
că formulele 1-4-4 conduc la rezul
tate perfecte.

— Consideraţi că teoria pro
pusă rezolvă complet problema 
calculelor de rezistenţă la solici
tări complexe?

— Personal am această convin

gere. Consider teoria propusă ca 
teorie unică de rezistenţă care con
duce la rezultate corecte pentru 
toate materialele şi toate tipurile de 
solicitări.

Am ajuns la această concluzie, 
în urma comparării rezultatelor ob
ţinute cu formulele 1 ... 4 cu cele ale 
teoriilor anterioare, a analizării unui 
număr însemnat de experienţe prac
tice etc. Calculele de rezistenţă cu 
formulele 1 . . .  4 se fac cu multă 
uşurinţă.

— Cum a Fost apreciată lu
crarea la sesiunile de comunicări 
ştiinţifice unde a fost prezen
tată?

— Lucrarea a stîrnit un viu in
teres în rîndul participanţilor. Spre 
exemplu, la sesiunea de la Institutul 
politehnic din Bucureşti, unii parti
cipanţi au solicitat să le fie trimisă 
lucrarea, exprimîndu-şi convingerea 
că teoria propusă conduce la rezul
tate superioare tuturor teoriilor exis
tente.

— Ce aţi întreprins pentru a 
face cunoscută lucrarea şi altor 
cadre de specialişti?

— Au fost scrise unele articole în 
reviste de specialitate.

Una din aceste reviste, în decem
brie 1967, a iniţiat o discutare a 
lucrării de către specialişti.

Lucrarea a fost litografiată în 
anul 1967 (conţine 68 pagini) şi a 
fost difuzată la institutele tehnice de 
învăţămînt superior din ţară.

In aprilie a. c. la catedra de Re
zistenţă a Institutului politehnic 
„Gh. Gheorghiu-Dej“ voi prezenta 
b comunicare cu aplicarea acestei 
teorii la calculul tuburilor cu pereţi 
groşi.

— In urma difuzării lucrării 
s-au făcut desigur unele apre
cieri. Vă rugăm să faceţi cu
noscute cititorilor ziarului nostru 
unele din aceste aprecieri.

— Mă voi referi în primul rînd 
la aprecierea făcută asupra lucrării 
de către profesorul universitar eme
rit ing. C. C. Teodorescu, de la In
stitutul politehnic „Gh. Gheorghiu- 
Dej“ din Bucureşti, care în referatul 
asupra lucrării menţionează printre 
altele:

„Teoria de rezistenţă se prezintă 
la un nivel ştiinţific superior. Aduce 
o contribuţie originală la discuţia 
problemei, introducînd noi coeficienţi 
pe lîngă cei ce se găsesc în litera
tură. Lucrarea se adresează ingine
rilor, proiectanţilor şi specialiştilor 
din cercetare“.

Conferenţiarul universitar ing 
Matei Popescu şi ing Tudor Cim- 
poeru de la Braşov, în introducerea 
unui referat întocmit, consemnează: 
„Lucrarea este interesantă, conţinînd

elemente noi care vin să îmbogă
ţească una din părţile teoretice de 
bază ale „Rezistenţei materialelor“ 
ca ştiinţă. Teoria propusă îmbracă 
un cîmp mai larg decît oricare din 
teoriile de rezistenţă actuale. Este 
demn de subliniat, de asemenea, că 
această teorie poate fi denumită o 
teorie unică, întrucît se poate aplica 
tuturor tipurilor de solicitări, fiind 
valabilă pentru toate materialele izo
trope“ .

Aprecieri asemănătoare s-au făcut 
şi de către alţi specialişti care au stu
diat lucrarea. Sperăm că vom primi 
în scurt timp consideraţii asupra lu
crării de la toate institutele cărora 
le-a fost trimisă lucrarea.

— V-am ruga să ne prezentaţi 
pe scurt care sínt domeniile de 
aplicare a teoriei?

— Teoria propusă are un domeniu 
vast de aplicare. Pot fi dimensio
nate şi verificate cu ajutorul acestei 
teorii toate piesele solicitate complex, 
ca: rezervoare, plăti de tot felul, 
tuburi cu pereţi groşi, vase cu pereţi 
subţiri, arbori solicitaţi la încovoiere 
şi răsucire, corpul rachetelor, dife
rite piese de la autovehicule, avioa
ne, nave etc.

Calculele de rezistenţă se pot e- 
îectua şi cu teoriile anterioare însă, 
pentru fiecare teorie şi fiecare piesă, 
trebuiau consideraţi anumiţi coefi
cienţi de siguranţă, rezultaţi pe baza 
experienţei practice. Prin aplicarea 
unei teorii unice, pot fi consideraţi 
pentru solicitările complexe, coefi
cienţii de siguranţă de la solicitările 
simple.
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R egistrele de
ne sesizează

Există o anumită grijă faţă de re
gistrele în care sínt consemnate sesi
zările şi reclamaţiile. Aceasta, cre
dem, se datoreşte, oarecum şi faptu
lui că documentul amintit poate fi 
văzut mai uşor decit să se constate 
modul de rezolvare a celor semna
late. Există chiar un exces în pri
vinţa ţinerii „la zi“ a condicilor res
pective, acesta fiind oglindit în tot 
felul de rubrici şi rubricuţe, necesare 
sau nu.

Cercetarea cîtorva astfel de re
gistre a aruncat o rază de lumină 
asupra preocupărilor celor ce trebuie 
să rezolve sesizările.

La I.L.L. din Sibiu, registrul cu
prinde rubrici legate de numele peti
ţionarului, de conţinutul sesizării. De 
asemenea, sínt înscrise cu grijă cele 
citeva date, momentul parvenirii ac
tului în cauză, data „rezolvării“ şi 
înştiinţării solicitantului cu răspun
sul stabilit de cei in drept. Rezol
vările, adică citirea corespondenţei 
şi stabilirea răspunsului, se înca
drează în termenul de 20 de zile. 
Ultima rubrică, aceasta fiind valabilă 
numai pentru anul 1967, nu şi pen
tru 1968 şi 1966, vorbeşte despre 
executarea lucrărilor cerute : „Exe
cutat" — Cînd şi cum anume s-a 
executat, nu se poate şti.

Ca să ne convingem de ceea ce 
laconicul ' cuvînt „executat“ ne as
cundea, ne-am propus să mergem la 
cîţiva dintre cei care făcuseră sesi
zări.

C.A., din str. N. Bălcescu, solici
tase, în 1967, nişte reparaţii.

— S-au făcut acelea, dar au venit 
după ce şi uitasem că mă adresa
sem tovarăşilor de la I.L.L. Şi mi-au 
mai lucrat ceva. Cum să vă spun, 
şi-au bătut joc, pur şi simplu. Se 
spărsese o conductă din peretele ca
merei mele. Dumnealor au venit la 
cîteva luni. Au înlocuit ţeava, dar 
în loc să pună una ca lumea, au pus 
una necorespunzătoare. Constatîndu- 
se lucrul acesta, am fost îndrumată 
să fac eu lucrarea (pe cheltuiala 
mea) căci dumnealor n-au fonduri.

In ziua de 23 ianuarie, a.c., loca
tarii din str. Faurului, nr. 15 arăta
seră că au de suferit din cauza unui 
atelier al cooperativei „Arta ma
nuală", situat în curte, în ceea ce 
priveşte liniştea, curăţenia. De ase
menea, arătau că un coş din tablă 
*1 curăţătoriei chimice de alături 
iese în curtea lor ridicîndu-se doar 
pînă la înălţimea ferestrelor. Li s-a 
răspuns că se vor lua măsuri: 
Poarta, care fusese stricată (era men
ţionat şi acest lucru) au reparat-o 
locatarii. Coşul însă ' a rămas impa
sibil, ca şi cei care răspunseseră.

La I.R.C., din aceeaşi localitate, 
registrul cu sesizări pare să se deose
bească, într-un anumit loc, de. cel

de mai sus. Aici, la termenul fixat 
pentru „rezolvat“ se poate citi: 
„imediat", „pe loc", „imediat".

— De îndată ce ni se prezintă o 
sesizare — spunea directorul între
prinderii — este chemat şeful secţiei 
şi i se repartizează pentru consta 
tare şi executare.

Să nu înţelegem însă că şi lucra
rea a fost executată imediat. De la, 
caz la caz, ea este făcută peste cîte
va săptămîni sau o lună. în schimb, 
figurează şi data executării.

Registrul în cauză, ţinut cu multă 
grijă, de altfel, la Consiliul popular 
provizoriu al municipiului Sibiu, ni 
s-a prezentat dichisit cu tot felul de 
rubrici, multe dintre ele de prisos, 
înzorzonat ca o doamnă bătrînă 
ahtiată după bijuterii, registrul res
pectiv răpeşte din timpul care ar 
putea fi folosit cu mai multă efi
cienţă chiar în vederea aceluiaşi 
scop.

— Pentru ce folosiţi rubricile res
pective? am întrebat.

— Ştiţi, în vechea formă de or
ganizare le repartizam pe secţii, 
după profilul problemei, după . . .

— Şi acum?
— Acum nu mai sínt secţiile res

pective.
— De ce le mai faceţi?
— Ca să fie, că nu ştii . . .
In schimb, la rubrica în care tre

buie cuprins pe scurt conţinutul se
sizării, ai să găseşti numai iformule 
stereotipice: „spaţiu de locuig", „ref. 
spaţiu locuit". Există şi o * rubrică: 
Rezolvat pozitiv. De sus pînă jos 
vei citi: nu, da, nu . . .

Cu toată atenţia acordată în plus 
scriptelor, faţă de modul rezolvării 
în sine a problemelor, observăm că 
„atenţia" respectivă este mult prea 
relativă. Nu numai într-un loc am 
găsit înregistrări greu de citit, fără 
să mai punem la socoteală lipsa unor 
simple reguli ortografice.

Şi dacă există, totuşi, preocuparea 
conducerii I.L.L. în ceea ce priveşte 
rezolvarea scriptică, rămîne destul 
de deficitară chestiunea din punct 
de vedere practic, tocmai de aceea, 
poate, nici nu se specifică data cînd 
a fost executată lucrarea. Uneori, de 
la insignifiantul „rezolvat“ din re
gistru şi pînă la acel „executat“ tre
buia să treacă aproape anul. Şi mai 
ştie conducerea I.L.L cu cît simţ de 
răspundere lucrează, uneori, cei tri
mişi? Cred că nu. Mărturie stau 
unele materiale abandonate la locul 
„executării" unor reparaţii.

LKsînd la o parte scriptele, să ve
dem şi alte aspecte concrete ale re
zolvării sesizărilor.

Un cetăţean din str. Constituţiei 
ne înştiinţează că locatarilor din 
imobilul respectiv le-au fost trecuţi 
în factură un milion şi jumătate litri

Cooperativele
meşteşugăreşti

(Urmare din pag. I)

Pentru aceasta vom deschide acolo 
ua sector de ceramică specifică lo
cului. De asemenea, vrem ca în 
localităţile Tilişca, Rod, Jina, Poiana 
cooperaţia meşteşugărească să-şi cîş- 
tige noi simpatizanţi, care au posi
bilitatea să creeze lucruri de va- 
loaré prin tradiţia preocupărilor. 
(Covoare, cojoace, ţesături cu mo
tive naţionale, fluiere şi alte obiec
te din lemn). în asemenea situaţii 
se evită îndepărtarea de autentici
tate.

Şi, pentru a se evita pe cît e po
sibil elementele intermediare, avem 
prevăzuţi în schemă specialişti ca
pabili să-şi spună cuvîntul cînd e 
vorba de asimilarea unui produs 
textil, din ceramică, sau sticlă.

— E necesară o preocupare 
permanentă pentru autenticita
tea elementelor mai mult deco
rative. Cum vă preocupaţi însă 
de sectoarele cu caracter utili
tar? Mă gîndesc la anumite ser
vicii care să satisfacă cerinţele 
publicului de la o zi la alta.

— Aici sínt foarte multe de spus. 
Mai sínt destule neajunsuri. în 
principiu pot spune că ne străduim

să îmbunătăţim radical funcţionali
tatea acestor servicii.

— Vă referiţi probabil la co
operativa „Igiena“?

— Şi la „Igienă" unde categoria I 
nu e justificată decît pe hîrtie la 
foarte multe din unităţi, dar şi la 
altele cum sínt cooperativele 
„Gheata" şi „îmbrăcămintea“.

Complexul cooperativei „Timpuri 
noi", la care se lucrează în prezent, 
va contribui la o îmbunătăţire sub
stanţială a activităţii cooperaţiei noas
tre. Acolo vor funcţiona diferite ser
vicii care vor realiza confecţii, încăl
ţăminte, obiecte de uz casnic etc. 
Tot în Sibiu se va trece în curînd 
la construirea unei boiangerii pen
tru cooperativa „Textila", lucrare 
pentru care s-au prevăzut aproape 
şase milioane lei. La Agnita se află 
în construcţie hala de tîmplărie. 
La Mediaş, de asemenea, ne pre
ocupă lărgirea sectorului de deser
vire.

— Aşteptăm ca prevederile 
semnalate aici, precum şi altele 
nesemnalate, să se materializeze 
în fapte, spre satisfacţia dum
neavoastră şi a celor care ape
lează la serviciile cooperaţiei 
meşteşugăreşti.
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ADMINISTRAŢIA ASIGURĂRILOR 
DE STAT comunică:

La tragerea de amortizare lunară a asigurărilor mixte de viaţă, 
ce a avut loc ia 30 martie 1968, au ieşit următoarele 8 combinaţii 
de litere:

V.E.G. J.G.U. F.S.X. Z.T.E. Z.F.J. Z.S.O. L.H.B. W.O.P.
Asiguraţii care au înscrise în poliţele de asigurare una sau mai 

multe din aceste combinaţii de litere şi sínt cu plaia primelor ia zi, 
îi rugăm să se prezinte la sediul Direcţiei judeţene ADAS Sibiu, 
Piaţa 6 Martie nr. 5, pentru a intra în posesia sumelor ce le revin.

Ş C O A L A  DE Ş O F E R I A M A TO R I
TURNIŞOR _  SIBIU

primeşte înscrieri — pentru candidaţii care se încadrează în pre
vederile H.C.M. 1598 967 (conducători de unităţi) _  pentru un curs 
de 45 zile. Doritorii sínt rugaţi a se adresa zilnic, între orele

7,30*15, la secretariatul şcolii.

de tp», pentru care trebuiau să plă
tească o impresionantă sumă. S-a; 
plîns oamenii, spunind că este impo 
sibil. A fost Controlat contorul. Nu 
era defect, dar poate citirea de multă 
vreme nu se făcea cum trebuie. Er
de altă pane, s-ar putea să fie vrei 
'curgere undeva — li s-a spus.

Au găsit o ţeavă pe unde se pre 
lingea apa. Li s-a mai spus că rc 
paraţia necesară cade în sarcina lor. 
a locatarilor. S-au apucat de lucru 
N-au avut, însă, ce să facă, deoa 
rece robinetul principal, aflat în piv 
niţă, era defect şi nu puteau, deci, 
opri apa.

Au cerut tovarăşilor de la I.L.L. 
să-i ajute, dar le-au răspuns că nu 
este atribuţia lor, ci a I.C.S. S-au 
dus la I.C.S., dar aici au fost în
ştiinţaţi că rezolvarea problemei re
vine I.L.L. Şi uite aşa, de la unii 
la alţii. Au vrut să oprească apa de 
la robinetul străzii. Şi acesta era de
fect.

Curios lucru, cînd ne-am adresat 
noi către I.L.L. şi I.C.S. ni s-a spus 
şi dintr-o parte şi din cealaltă că se 
vor interesa.

M. NIŢĂ

Muzeul din Mediaş

Foto: FR. NUSS

O PREŢIOASĂ VICTORIE 
A HANDBALISTELOR SIBIENE

C.S.M. — B.S.G. HALLOREN HALLE (R.D.G.) 10—8 (5—4)
Numeroşi spectatori au asistat 

marţi după-amiază, pe terenul Lu
ceafărul din localitate la o partidă, 
care, fără să se ridice la un nivel 
deosebit, a fost totuşi interesantă 
prin desele schimbări de pe tabeb 
de marcaj.

Superioritatea şi maturitatea teh 
nică a sibiencelor s-a impus în faţa 
oaspetelor, care bine pregătite fizic, 
şi cu multă putere de luptă au ţi
nut pasul (în majoritatea timpului). 
De opt ori scorul a fost egal, de

două ori au condus oaspetele, iar 
în rest tabela de marcaj a fost fa
vorabilă localnicelor, care au con
dus, de obicei, la un punct diferen
ţă. în final, C.S.M.-ul şi-a adjude
cat o meritată victorie.

Pentru sibience au înscris Cră
ciun şi Waltzer (3), Brezaie, Birt- 
hälmer, Schuster şi Comişel. Parti
da a fost condusă bine de brigada 
sibiană V. Reissner, E. Ziska şi 
O. Schuster.

E. MUNTEANU coresp.

Liceenii 
$i-au desemnat9

campionii
Timp de mai bine de o săptămână 

terenul Şcolii sportive din Sibiu a 
fost gazda întrecerilor din cadrul 
campionatului municipal pentru 
echipele reprezentative ale liceelor.

Partidele, care au consemnat un 
salt calitativ, au scos la iveală inte
resul elevilor faţă de această disci
plină. La capătul întrecerilor, clasa
mentul se prezintă astfel: băieţi: 
1) Liceul teoretic nr. 2 (prof. Alex. 
Kinderman); 2) Liceul teoretic nr. 3; 
3) Liceul „Gheorghe Lazăr"; 4) Li
ceu] energetic şi 5) Liceul economic. 
Din rîndul formaţiei cîştigătoare 
s-au remarcat: Gugu, Gerger, Her- 
berth şi Ciocea; fete: 1) Liceul 
„Gheorghe Lazăr" (prof. Lucia Lu- 
pea); 2) Liceul teoretic nr. 2; 3) Li
ceul teoretic nr. 3; 4) Liceul econo
mic şi 5) Liceul pedagogic. O men
ţiune pentru jucătoarele Lupe, Tişe, 
Păcuraru, Topîrceanu, Vernescu şi 
Conţiu.

M. EUGEN coresp.

ÎNOT

Unul din puternicele atacuri ale sibiencelor
Foto: H. BUCHFEI.NEF

ION GANEA învingător în concursul 
International de la Cluj

Săritorul sibian Ion Ganea a avut 
o comportare excelentă în concursul 
internaţional de sărituri de la Cluj, 
întrecînd o serie de cunoscuţi spor
tivi - de valoare europeană. Ganea

s-a clasat pe primul loc, totalizînd 
414,80 puncte, fiind urmat de: N. 
Hilda (R.F.G.) 388,60 p, A. Wrier 
niuk (Polonia) 370,60 p, şi M. Prei 
lowski (R.D.G.) 369,15 p.

S-au încheiat întrecerile concursu
lui republican de înot desfăşurate în 
piscina acoperită (25 m) de la Re
şiţa. Dintre sportivii sibieni, cea mai 
frumoasă comportare a avut-o Ion 
Miclăuş, care a ocupat locul II la 
100 m delfin (66,4) şi 200 m spate 
(2 :36,3) şi locul III la 100 m liber 
(60,9) şi 100 m spate (1 : 12,8).

Alte rezultate: Renate Kartman 
1 : 13,6 la ICO m liber (locul 5) şi 
6:05,3 la 400 m liber (locul 6): 
Monica Müller 1 : 16,9 la 100 m 
liber (locul 6).

COLOANA
DIVERSELOR
Ultima cavalcada

Doi amici, potriviţi la gusturi şi 
nedespărţiţi în „escapade", au venit 
la Sibiu să vadă un film. Nu le-a 
plăcut nici unul dintre cele ce rulau 
Căutau — după cum ne-au declarai 
— „unul cu cowboy". Alt gen de 
i ineproducţii nu suportau.

încă nu rula „Pentru cîţiva do
lari în plus" şi, ca atare, au ni
merit la restaurantul „Timiş". Aici, 
au dat o reprezentaţie ca-n filme

Au tăbărît asupra consumatorilor 
care n-aveau pantaloni cu ţinte, au 
trimis la postul de prim ajutor cîţi
va ospătari, iar o parte din mobilier 
au zvirlit-o în stradă

Ultima cavalcadă a huliganilor 
Alexandru Turcu din comuna Gura 
Riului şi Mitrea Coman din Răşi
nari s-a soldat prost Cu cîţiva ani 
de închisoare corecţională.

« Morcovii»
la uzina „Balanţa" Si
biu.

Dumnealui, . zburînd 
cu 90 km/h, pe via
ductul gării, nesocotind 
indicatoarele de redu
cere a vitezei, a nimerit 
în . . . morcovi. „Mosk-

Opinia
Mari* Cureehean, salariată la I.F. Sibiu, a făcut zilele acestea cu

noştinţă cu opinia publică. Mai mulţi cetăţeni, clienţi în „Alimenta
ra" nr. 80 cu autoservire, au cerut să fie controlată îa sacoşă. Ö vă
zuseră cînd „greşise", dosind mărfurile alese din rafturi.

Bineînţeles, a cunoscut şi procedura de urgenţă a unei instanţe 
penale, la care va reflecta timp de 8 luni.

Este vorba despre 
„morcovii" de hotar 
care marchează şoseaua. 
Cîţiva dintre ei au că
zut victima excesului 
4e viteză al şoferului 
Mircea Motronea, de

viciul" întreprinderii 
pe care-1 conducea s-a 
făcut un pic armonică, 
capul şoferului a ajuns 
pe mîna chirurgilor.

Mă rog, chestiuni mai 
puţin esenţiale. Insă-i 
păcat de . . ,  morcovi.

Omul potrivit...
. . .  la léstől potrivit! 

Nu ştim dues » fi cu
noscut zicala asta con
ducerea C.A.P. Şelim- 
băr, dar ştim ea s-a o- 
rientat cel puţin în pri
vinţa lui Ion Meninng, 
căruia i-a încredinţat 
îngrijirea vitelor.

Meninng are înclina
ţii, nimic de zis. Cu 
parul „îngrijeşte“ vaci
le. Uneia dintre ele, i-a 
administrat o porţie de 
bîtă (citiţi: bestialitate) 
care i-a fost fatală. A 
sucombat.

Abstracţie făcînd de

latura etică, eu totul ie
şită din comun, a aces
tui îngrijitor neomenos, 
socotim că adunarea 
obştească a cooperati
vei nu poate rămîne 
prejudiciată.

Să fie tras la răs
pundere!

Toată atenţia îngrijirii 
culturilor de toamnă

(Urmare din pag. I)

Doza de aplicare variază între 0,5— 
2 kg/ha, în raport cu gradul de îm- 
buruienare şi cu speciile de buruieni 
din cultură.

Buruienile cele mai sensibile Ia 
ierbicidul 2,4-D sínt în ordine: ră
pită, muştarul, urda vacii, măză
richea, loboda, pălămida, susaiul, 
hrişcă urcătoare etc. Cu dozele a- 
mintite mai sus nu sínt deloc dis
truse buruienile din familia gra- 
mineelor (odosul. pirul), iar folo
sirea unor doze mai mari poate a- 
fecta şi plantele de cereale (grîul, 
orzul etc.).

Se va evita contactul soluţiei de 
ierbicid cu alte plante de cultură, 
nesupuse tratamentului cum sint: 
sfecla de zahăr şi nutreţ, floarea 
soarelui, cînepa, tutunul, fasolea, 
unele plante legumicole, viţa de vie 
şi pomii fructiferi.

Stadiul optim de vegetaţie al ce
realelor păioase pentru tratarea cu 
ierbicid corespunde în general cu 
faza de rozetă a buruienilor, iar 
temperatura aerului peste zi depă 
şeşte de obicei 15°C. Este recoman 
dabil să se facă stropirea in zile 
cu soare. Ploile care survin imediat 
după tratament spală ierbicidul 
şi îi anulează efectul. în schimb, du

pă 6—M ore de la tratament ele
nu mai prezintă importanţă. Cînd 
temperatura aerului este sub 8— 
I0°C eficacitatea ierbicidului este 
redusă. Tratamentul cu 2,4-D sp va 
face obişnuit cînd plantele de ce
reale sínt în stadiul de înfrăţire 
completă. înainte de înfrăţire şi 
după formarea paiului sensibilitatea 
lor este destul de mare. Dacă tra
tamentul se aplică după intrarea 
culturilor în faza de formare a pa
iului, se pot produce pagube impor
tante şi prin trecerea tractorului.

Cantitatea de soluţie ce se dă la 
ha depinde de agregatul folosit. 
Cind se foloseşte agregatul format 
din tractor-MSPP 8 este suficient 
să se dea 200—250 1/ha, iar în ca
zul aparaturii purtate pe spate 
600—800 1/ha.

Pentru prevenirea daunelor cau
zate de dăunători este necesar con
trolul permanent al semănăturilor 
de cereale şi în caz de depistare a 
atacului (gîndacul ghebos, viermii 
sîrmă, lema etc.) se vor lua măsuri 
de prăfuire cu Hexatox 3 la sută 
in cantitate de 30 kg/ha.

Aplicarea diferenţiată şt la timp 
a lucrărilor de îngrijire a semă
năturilor de cereale păioase va con
tribui !a obţinerea unor recolte bo
gate şi de calitate superioară.
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ANIVERSARI
#  Se împlinesc 80 de ani de cînd 

în mai multe regiuni ale ţării noas
tre au izbucnit revolte ţărăneşti 
(1888).

a z i a z i . . .
PRONOEXPRES Nr. 13

teatrală, str. Nicolae Bălcescu nr. 42; 
Notariatul de stat, Piaţa Unirii 
nr. 7; I.B.C. Păltiniş, str. Tribunei 
nr. 1—3.

MUZEE
TIMPUL

Soarele răsare la 5 h şi 52 m şi 
apune la 18 h şi 47 m. Vreme
instabilă, cu cerul mai mult aco
perit. Vor cădea precipitaţii sub 
formă de ploaie şi local averse de 
ploaie. Vîntul va sufla slab pînă 
la potrivit, din sectorul sud-vest. 
Minimele vor fi cuprinse între 5 şi 
7 grade, iar maximele vor oscila 
între 18 şi 21 grade.

CONFERINŢE
ir&ÉÉBgSiffllllHMMRBBftBBBBBMMWSi

La Casa de cultură a municipiu
lui Sibiu, ora 18,00, va avea loc o 
prezentare de diapozitive color cu 
titlul: „Marele poem al frumuseţi
lor patriei“ — un masiv pitoresc şi 
istoric „Cozia“. Prezintă prof. Tra- 
ian Zaharia.

ADRESE UTILE
Oficiul de prevederi sociale, 

B-dul Victoriei nr. 1; Farmacia 
nr. 24 cu program permanent, str. 
Nicolae Bălcescu nr. 49; Agenţia

Muzeul Brukenthal (secţiile de is
torie, artă populară şi artă deco
rativă); Muzeul municipal Mediaş 
şi Muzeul orăşenesc Agnita.

CINEMA

COPŞA MICĂ: POPULAR: Pere
tele vrăjitoarelor (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: Omul fără 
paşaport (orele 17,00 şi 19,00).

CISNADIE: POPULAR: Cerul 
începe la etajul III (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

BAZNA-BĂI: Reîntoarcerea pe 
pămînt (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDULDESUS: 23 AUGUST; 
Bătălie pentru Şanhai (orele 17,00 
şi 19,00).

La tragerea pronoexpres din 3 
aprilie 1968 au fost extrase din 
urnă următoarele numere:

Extragerea I-a: 13, 18, 35, 11, 
38, 4, 28, 24.

Extragerea a Il-a: 2, 49, 46, 27, 
24, 28, 1, 30.

Fond de premii: 829 128 lei.

23,30; 0,05—5,00 (programul I);
8,00; 10,45; 12,45; 13,00; 14,30; 
15,15; 16,20; 18,00; 18,45; 22,30; 
23,07; 24,00 (programul II).

Muzică populară: 10,00; 11,03; 
12,22: 15,05; 16,20; 20,17 (progra
mul I); 7,00; 7,45; 9,52; 11,40;
14,08; 16,40; 18,30 (programul II).

TELEVIZIUNE

SIBIU: PACEA: Pentru cîţi,. 
dolari în plus (orele 9,00; 12,00; 
15,15; 18,00; 20,45; TINERETU
LUI: De trei ori Bucureşti (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; VICTORIA: Lordul din Ale
xanderplatz (orele 9,00; 11,00; 13,30; 
16,00; 18,30; 21,00); INDEPEN
DENŢA: Operaţiunea Crossbow 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: O lume 
nebună, nebună, nebună — seria I 
şi II (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Profesorul distrat (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: O 
sută unu dalmaţieni (orele 16,00 
18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Povestea pros
tiei mele (orele 10,00; 16,00; 18,00; 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Evadatul (orele 18,00 şi 20,00).

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 
11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00 
(programul I); 7,30; 8,30; 10,00; 
12,00; 18,55; 0,55—1,00 (progra
mul II).

Radiojurnale: 13,00; 16,00; 19,00;
12.00 (programul I); 14,00; 17,00;
23.00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
>oetic interpretat de Duduţa Olian 

de la Teatrul din Bîrlad; 9,30 — 
Matineu literar; 17,15 — Antena 
tineretului; 20,40 — Cadran cul
tural; 22,30 — Moment poetic. 
Versuri de Petőfi Sándor (progra
mul I); 10,30 — Biblioteca de lite
ratură română; 15,30 — Mioriţa. 
18,10 — Memoria pămîntului ro
mânesc: Valea Şiretului (progra
mul II).

Muzică simfonică şi de operetă:

17.30 

18,00

18.30 

19,00 

19,10

19.30
19.50

20,00
20.30
20.50

Actorul Gián-Maria Volonté în rolul 
lui El Indio, din filmul Pentru 

cîţiva dolari în plus.

10,30; 11,15; 12,00; 15,25; 16,50; 21,30
18,05; 18,45; 22,35 (programul I);
8,35; 10,05; 12,07; 13,50; 15,00; 21,50
16,00; 17,15; 19,00; 20,00; 23,20
(programul II) 22,20

Muzică uşoară şi de jazz:; 8,30;
9,05; 10,48; 11,30; 13,20; 14,58; 22,45
15,40; 19,30; 21,80; 22,20; 22,50; 23,00

Pentru preşcolari: Filmul: 
Poly şi secretul celor şapte 
stele.
La ordinea zilei. Organizarea 
ştiinţifică a producţiei şi a 
muncii.
Curs de limba germană (lec
ţia a X-a).
O ilustrată de la . barajul 
de pe Valea Uzului.
„Mult e dulce şi frumoa
să. . . “ — emisiune de limbă 
română.
Telejurnalul de seară. 
Buletinul meteorologic. 
Publicitate.
Film serial: Wikingii (seria I). 
Reportaj ’68: Popas în Gorj. 

„întrebări la care s-a răs
puns . . .  întrebări la care nu 
s-a răspuns încă". $  Noi 
tehnici în chirurgia pulmo
nară. £  Descoperiri arheo
logice în Valea Cătăluiului. 
£  Caleidoscop ştiinţific. 
Teleglob — emisiune de că
lătorii geografice: Suedia 
Studioul mic: „Analfabetul" 
de Branislav Nuşici.
De la Giotto la Brâncuşi (în
cheierea ciclului).
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.
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PROIECTUL DE LEGE
cu privire la 

şi fo losirea
apărarea, conservarea  

terenurilor agricole
(Urmare din pag. I)

«ele din incintele organizaţiilor 
sesialiste şi alte terenuri asemă
nătoare.

Organizaţiile socialiste neagri
cole, care nu pot asigura punerea 
in producţia agricolă a terenuri
lor ce posedă, sínt obligate să le 
predea spre cultivare, fără plată, 
organizaţiilor agricole socialiste 
vecine.

Art. 4. -Amplasarea obiectivelor 
industriale, agrozootehnice şi so- 
eiăl-culturale se va face, de re
gulă pe terenuri situate în peri
m etrul oraşelor sau în vatra sa
telor, precum şi pe terenuri im
proprii producţiei agricole.

Árt. 5. Ocuparea şi folosirea, 
definitiv sau temporar, a terenu
rilor agricole, situate în afara 
vetrei satelor sau a perim etrului 
éohstruibil al oraşelor, în alte 
scopuri decit producţia agricolă 
vegetală, nu se poate face decît 
în mod excepţional şi numai pe 
baza aprobării prealabile, dată 
de :

— Consiliul de Stat, pentru te
renurile arabile, plantaţiile de 
pomi şi viţă de vie, precum şi 
pentru terenurile pe care s-au 
executat lucrări de îm bunătăţiri 
funciare ;
- Consiliul de Miniştri, pentru 

eelelalte terenuri agricole.
' P rin  derogare de la prevederile 
de măi sus, folosirea de . către coo
perativele agricole de producţie a 
terenurilor proprii în alte scopuri 
decît- producţia agricolă vegetală 
se face numai en aprobarea prea
labilă a Consiliului Superior al 
Agriculturii, la  propunerea U niu
nii Naţionale a Cooperativelor 
Agricole de Producţie.

In  cazul cînd terenurile prevă
zute la articolul 4 sín t agricole, 
schimbarea destinaţiei lor se a- 
probă de către Consiliul Superior 
al Agriculturii.
. Aii. fi. Beneficiarii lucrărilor 

de investiţii sau de producţie ee 
se exeeută pe terenuri agricole

vor include în valoarea lucrărilor 
respective şi valoarea terenurilor, 
în condiţiile stabilite prin hotâ- 
rîre  a Consiliului de Miniştri.

Art. 7. Este interzisă ocuparea 
şi schimbarea destinaţiei terenu
rilor agricole înainte de obţinerea 
aprobării legale, precum şi ocu
parea de suprafeţe mai mari sau 
am plasarea lucrărilor pe alte te- .  
re n u r i, decît cele aprobate.

Art. 8. Organizaţiile socialiste 
posesoare de terenuri agricole 
scoase' tem porar din producţia a- 
gricoiă vegetală sínt obligate, la 
expirarea term enului pentru care 
le-a fost aprobată schimbarea 
destinaţiei să redea aceste tere
nuri . în starea de a putea fi folo
site în producţia agricolă. In a- 
cest scop, vor desfiinţa toate lu
crările ce ar împiedica folosirea 
lor, cum sínt gropile de îm pru
mut, fundaţiile, construcţiile, ba- 
taluriie şi altele asemenea.

Art. 9. Beneficiarii lucrărilor 
de investiţii sau producţie, pentru 
a căror realizare este necesară 
schimbarea definitivă sau tempo
rară a destinaţiei terenurilor a- 
gricole, sínt obligaţi să ia măsuri, 
încă în  faza de elaborare a docu
mentaţiei tehnice, pentru a re- 
sţrînge la strictul necesar ocupa
rea acestor terenuri.

Consiliul Superior al Agricul
tu rii şi Comitetul de Stat pentru 
Construcţii, A rhitecţyră şi. Siste
m atizare, îm preună qu ministe
rele şi celelalte organe centrale 
ale adm inistraţiei de stat intere
sate vor revizui, în term en de 6 
luni de la data prezentei legi, 
normele privind construirea de 
obiective > industriale, agricole, 
social-eulturale, căi' de comuni
caţii, surse de apă, inclusiv cele 
privind distanţele de protecţie 
sau siguranţă, precum şi orice al
te  normative referitoare la  folo
sirea terenurilor, reducînd supra
feţele de terenuri afectate aces
to r lucrări.

Normativele astfel revizuite şi 
unificate vor fi supuse spre apro
bare Consiliului de Miniştri.

Art. 10. Amplasarea liniilor de 
telecomunicaţii se va face de-a 
lungul şi în imediata apropierea 
căilor de comunicaţii.

Liniile de transport şi distri
buire de energie electrică, precum 
şi alte instalaţii similare se vor 
amplasa, de regulă, de-a lungul 
şi în im ediata apropiere a căilor 
de comunicaţii, în aşa fel incit 
să nu se degradeze culturile şi să 
nu se stînjenească lucrările agri
cole.

Pentru  daunele cauzate prin 
am plasarea lucrărilor de mai sus 
posesorii terenurilor vor fi des
păgubiţi de către beneficiarii de 
investiţii sau de către executan
ţii lucrărilor, după caz.

Art. 11. Comitetul pentru Pro
blemele Administraţiei Locale, 
îm preună cu Comitetul de Stat 
pentru Construcţii, A rhitectură 
şi Sistem atizare şi cu Consiliul 
Superior al Agriculturii, în ter
men de un an de la data prezen
tei legi, vor revizui şi definitiva 
delim itarea vetrei satelor şi a pe
rim etrului oraşelor, în vederea 
concentrării localităţilor şi a evi
tării risipei de terenuri agricole.

P înă la definitivarea lucrărilor 
prevăzute la alineatul prece
dent, construirea şi reconstruirea 
clădirilor de locuit şi a celor gos
podăreşti sínt permise num ai în 
lim ita actuală a vetrei satelor şi 
a perim etrului construibil al ora
şelor.

Comitetele executive ale consi
liilor populare sínt obligate să ia 
măsuri pentru dem olarea orică
ro r construcţii ce se vor executa, 
contrar prevederilor prezentei 
legi, în .a fa ra  vetrei satelor sau 
perim etrului oraşelor, precum şi 
de sancţionare a celor vinovaţi.

Art. 12. Schimbarea categoriei 
de folosinţă a terenurilor agrico
le, indiferent de posesor, în altă 
categorie de folosinţă agricolă se 
poate face numai pe baza apro
bării prealabile dată de :

— Consiliul Superior al Agri-

k D ecrete a le Consiliului de Stat cu privire 
la organizarea şi funcţionarea M inisterului 

Afacerilor Interne şi cu privire la înfiinţarea, 
organizarea şi funcţionarea  

Consiliului Securităţii Statului
A$a «am s-a Consiliul

ăe Stat a emis decrete referitoare 
la organizarea şi funcţionarea Mi
nisterului Afacerilor Interne şi la 
înfiinţarea, organizarea şi func
ţionarea Consiliului Securităţii 
Statului.

în  decretul privind organizarea 
şi funcţionarea M inisterului Afa
cerilor Interne se prevede că a- 
cest minister are ea sarcină prin
cipală înfăptuirea politicii parti
dului şi statului au privire la asi
gurarea ordinii publice, apărarea 
proprietăţii socialiste şi persona
le, a drepturilor şi intereselor le
gale ale persoanelor, prevenirea 
şi descoperirea infracţiunilor, con
tribuind prin aceasta la asigura
rea muncii paşnice de construc
ţie socialistă a poporului român.

M inisterului Afacerilor In ter
ne, potrivit decretului, îi mai re
vin. atribuţii privind m enţinerea 
Ordinii şi paza în municipii, ora
şe şi comune, siguranţa cireula- 
laţiei pe drum urile publice, orga
nizarea, îndrumarea şi controlul 
activităţii de prevenire şi stinge
re » incendiilor. De asemenea, a- 
cest minister organizează activi
tatea de eliberare şi controlul ac
telor de trecere a frontierei de 
stat, ţinerea evidenţei populaţiei 
şi eliberarea actelor care certifi
că identitatea, domiciliul şi cetă
ţenia persoanelor, ţinerea eviden
ţei, păstrarea, completarea şi or
ganizarea folosirii materialelor 
documentare ce fac parte din 
Fondul Arhivistic de Stat.

Din structura organizatorică a 
Ministerului Afacerilor Interne 
Iac parte miliţia, pompierii, tru 
pele de pază, penitenciarele, Ar
hivele Statului, precum si alte 
unităţi centrale care vor fi sta
bilite prin hotărîre a Consiliului 
de Miniştri.

In decretul privind înfiinţarea, 
organizarea şi funcţionarea Con
siliului Securităţii Statului se 
prevede că acesta este un organ 
central al adm inistraţiei de stat 
care are sarcina de a înfăptui 
politica partidului şi statului în 
domeniul apărării securităţii sta
tului. . în decret se prevede că 
Consiliul Securităţii S tatului are

misiunea de a preveni, descoperi 
şi lichida uneltirile şi acţiunile 
duşmănoase îndreptate împotriva 
orînduirii sociale şi de stat.

Consiliul Securităţii Statului 
are, de asemenea, ca atribuţii lua
rea de măsuri pentru apărarea 
secretului de stat, verificarea, 
potrivit legii, în cadrul organiza
ţiilor sociale, a modului de apli
care a acestor măsuri, contribuind 
la educarea cetăţenilor în spiritul 
vigilenţei.

Pornind de la prevederile con
stituţionale referitoare la inviola
bilitatea domiciliului, ambele de
crete stabilesc cu precizie cazu
rile şi condiţiile î-n care organele 
M inisterului Afacerilor Interne şi 
ale Consiliului Securităţii S tatu
lui au dreptul să in tre în  locuin
ţa  unor persoane fizice, pentru 
îndeplinirea atribuţiilor legale. 
Astfel, aceste organe pot in tra  în 
locuinţa unor persoane fizice, la 
solicitarea sau cu consimt ăm întul 
acestora, fără încuviinţare sau 
autorizaţie numai în caz de in
fracţiuni flagrante, iar în toate 
eelelalte cazuri, num ai eu autori
zaţia procurorului, dată în con
diţiile prevăzute de lege.

De asemenea, decretele regle
mentează, într-un mod similar, 
condiţiile în care aceste organe 
pot in tra  în incinta unor organi
zaţii socialiste, pentru îndeplini
rea atribuţiilor lor de serviciu.

Aceste prevederi sínt menite 
să întărească exercitarea de către 
organele de stat a îndatoririlor ce 
le revin în apărarea intereselor 
statului şi a intereselor legitime 
ale tu turor cetăţenilor în confor
m itate cu legile în vigoare, în 
spiritul întăririi legalităţii so
cialiste.

în  decrete se subliniază că Mi
nisterul Afacerilor Interne şi Con
siliul Securităţii S tatului îşi des
făşoară întreaga activitate sub 
conducerea şi îndrum area Comi
tetului Central al Partidului Co
munist Român şi a Consiliului de 
Miniştri.

Conform decretelor Colegiul 
Ministerului Afacerilor in terne şi 
Consiliul Securităţii Statului sínt

organe deliberative şi hisrează, 
potrivit principiului muncii şi 
conducerii colective. în  îndepli
nirea sarcinilor ce le revin, aces
te  instituţii centrale colaborează 
cu ministerele, cu eelelalte orga
ne ale adm inistraţiei de sta t şi 
se sprijină pe concursul larg al 
cetăţenilor şi al colectivelor de 
oameni ai muncii.

culturii pentru terenurile deţinu 
te de organizaţiile socialiste. Pen
tru  terenurile cooperativelor a- 
gricole de producţie, schimbarea 
categoriei de folosinţă se face eu 
consultarea Uniunii Naţionale a 
Cooperativelor Agricole de Pro
ducţie ;

— Direcţiile agricole judeţene 
pentru terenurile proprietatea 
persoanelor fizice.

Art. 13. In cadrul lucrărilor de 
organizare a teritoriului, Consi
liul Superior al Agriculturii, îm
preună cu celelalte organe cen
trale  interesate şi cu comitetele 
executive ale consiliilor populare, 
va lua m ăsuri pentru corectarea 
şi ream plasarea reţelei de drum uri 
comunale şi a celor de exploata
re, corectarea cursurilor unor ape 
şi pentru com baterea eroziunii 
soiului.

Este interzisă cu desăvîrşire 
crearea de poteci sau drum uri 
prin cultură.

Art. 14. Pentru  identificarea te
renurilor şi a  posesorilor, asigu
rarea evidenţei şi controlului fo
losirii raţionale a terenurilor, 
Consiliul Superior al Agriculturii 
va organiza introducerea cadas
trului funciar.

Cadastrul funciar se întocmeşte 
pe comune, oraşe şi municipii şi 
se ţine la direcţia agricolă jude
ţeană, prin unităţi de specialita
te, ce se vor organiza în acest 
scop.

Organizaţiile socialiste vor ţine, 
în concordanţă cu principiile de 
organizare a cadastrului funciar 
stabilite prin instrucţiunile Con
siliului Superior al Agriculturii, 
o evidenţă proprie a terenurilor 
pe care le deţin.

Art. 15. Ocuparea terenurilor 
agricole micşorarea suprafeţelor 
agricole, schim barea categoriei de 
folosinţă a terenurilor agricole, 
fără aprobare legală, construirea 
de locuinţe şi anexe gospodăreşti 
în afara vetrei satelor şi a peri
metrului construibil al oraşelor, 
precum şi alte fapte ce se vor 
stabili de Consiliul Superior al 
Agriculturii, constituie contra
venţii şi se sancţionează după 
cum urmează :

— Organizaţiile socialiste, cu 
am endă de la 5 000 la  50 000 lei ;

— Persoanele fizice, cu amen
dă de la 500 la 10 000 lei.

Amenzile stabilite pentru orga
nizaţiile socialiste vor fi im puta
te  de acestea persoanelor vinova
te de producerea pagubei.

Cu aceeaşi am endă se sancţio
nează, în prim ul an, posesorii te
renurilor arabile necultivate, ai 
viilor şi livezilor neîntreţinute, 
precum şi ai păşunilor şi fîneţe- 
lor naturale pe care nu s-au exe
cutat lucrări de îngrijire, conform 
regulilor agrotehnice, constatate 
ca atare de către organele agri
cole de stat.

In cazul în care situaţia pre
văzută în  alineatul de mai sus 
se menţine şi în anul urm ător, la 
popunerea direcţiilor agricole, te
renurile respective vor fi atribui
te  de către comitetele executive 
ale consiliilor populare judeţene 
în  folosinţa Organizaţiilor agrico
le socialiste care pot asigura pu
nerea lor în producţie. Restitui
rea acestor terenuri în folosinţa 
eelor «are le-au posedat se face 
de aceleaşi organe, în condiţiile 
stabilite de Consiliul Superior al 
Agriaulturii.

îm potriva «rasurilor aplicate 
potrivit eriineatiiku precedent se 
poate face aowtestaţie la Consi
liul Superior al Agriculturii,

Art. 16. Degradarea terenurilor 
agricole, distrugerea sau degra
darea lucrărilor de îm bunătăţiri 
funciare, distrugerea sau degra
darea culturilor, viilor, livezilor, 
păşunilor şi fîneţelor, constituie 
infracţiuni şi se pedepsesc potri
vit prevederilor codului penal.

De asemenea, constituie infrac
ţiune şi se pedepseşte cu închi
soare corecţională de la o lună 
la un an, ocuparea terenurilor a- 
gricole, micşorarea suprafeţei a- 
gricole şi schim barea categoriei 
de folosinţă a terenurilor agrico
le, fără aprobare legală, constru
irea de locuinţe şi anexe gospo
dăreşti în afara vetrei satelor şi 
a perim etrului construibil al ora
şelor, săvîrşite în mod repetat.

Art. 17. Orice dispoziţii contra 
re prezentei legi se abrogă.

Un aspect al recentei dem onstraţii a  peste 4.000 de locuitori ai 
Berlinului occidental protestînd îm potriva continuării războiului 

din Vietnam.
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VIZITA PREŞEDINTELUI 
CONSILIULUI DE MINIŞTRI, 
ION GHE0R6HE MAURER, 

IN FINLANDA
(Urmare din pag. I)

„Nokia“ este cunoscută şi în Ro
m ânia prin unele produse impor
tate de întreprinderile româneşti 
de specialitate cum sínt cablurile 
telefonice. şi cele de înaltă  ten
siune. De asemenea, Fabrica pen
tru prelucrarea metalelor nefe
roase a prim it recent prim ele can
tită ţi de aluminiu românesc pro
dus la Slatina, care se utilizează 
ia fabricarea diferitelor tipuri de 
cabluri.

Din partea colectivului acestei 
din urmă întreprinderi, oaspeţilor 
le-au fost oferite î-n dar sculpturi 
în lemn şi tablouri înfăţişînd sce
ne de muncă şi imagini ale pei
sajului finlandez.

In tim pul acestei vizite, oas
peţii români au fosi însoţiţi de 
Vaino Leskinen, m inistrul co
merţului, de alţi reprezentanţi 
ai vieţii economice finlande
ze, precum şi de am basado
rii Celor două ţări. Conducerea 
grupului industrial „Nokia“ a o- 
ferit un dejun în onoarea prim u
lui m inistru, Ion Gheorghe Mau
rer, şi a m inistrului afacerilor ex
terne, Corneliu Mănescu.

Au luat parte ministrul aface
rilor externe al Finlandei, Ahti 
Karjaiainen, ministrul comerţu
lui, Vaino Leskinen, reprezen
tanţi ai conducerii unor mari în 
treprinderi industriale din Hel
sinki şi împrejurimi, personalităţi 
ale vieţii economice finlandeze.

In toasturile rostite cît şi în 
convorbirile avute, au fost expri
m ate satisfacţia prilejuită de dez
voltarea favorabilă a relaţiilor e- 
conomice şi comerciale româno- 
finlandeze şi dorinţa de extindere 
în continuare a acestora. Repre
zentanţii concernului „Nokia“ au 
subliniat că întreprinderile lor 
sínt interesate în sporirea impor
tului unor produse ale m etalur
giei neferoase şi industriei chimi
ce din România. Au fost reliefate 
totodată, perspectivele favorabile 
existente pentru o mai largă coo
perare în  producţie în tre cele 
două ţări.

HELSINKI 3 — Trimişii spe
ciali Agerpres, Nieolae Ioneseu şi 
Mircea S. Ioneseu, tra n sm it! 
Miercuri după-amiază, preşedin
tele Consiliului de M iniştri al 
Republicii Socialiste România, 
Ion Gheorghe Maurer, însoţit de 
m inistrul afacerilor externe, Cor
neliu Mănescu, precum şi de am
basadorul României în Finlhnda, 
Niculai Ion Vancea, a depus o 
coroană de flori la monumentul 
din Helsinki închinat memoriei 
luptătorilor comunişti căzuţi în 
războiul civil din 1918.

In saloanele Hotelului Marski, 
reşedinţa . oaspeţilor, a avut loc 
în aceeaşi după-amiază o confe
rin ţă de presă în cadrul căreia 
preşedintele Consiliului de Miniş
tri al României, Ion Gheorghe 
Maurer, după ce a m ulţum it cor
dial guvernului finlandez pentru 
invitaţia de a vizita Finlanda, a 
relevat că această vizită a prile
ju it convorbiri deosebit de inte
resante cu conducătorii acestei 
ţări. „Am constatat aici, a spus 
prem ierul român, o dorinţă co
m ună de a face să se dezvolte re
laţiile noastre pe toate planurile 
posibile. De asemenea, am făcut 
un mic tu r  de orizont asupra pro
blemelor internaţionale. Cred că 
nu vă spun un secret afirm înd 
că în acest domeniu nu lipsesc 
problemele. Noi am constatat că 
avem aceeaşi dorinţă de a apăra 
şi promova pacea. Am constatat 
că avem idei foarte apropiate în 
numeroase probleme“. In conti
nuare. preşedintele Consiliului de 
Miniştri a răspuns la întrebările 
ziariştilor finlandezi, români şi 
străini.

Seara, oaspeţii români au asis
ta t la spectacolul muzical „Don 
Quijotte“, prezentat de colectivul 
Teatrului Municipal din Helsinki.

După spectacol, prim arul ora
şului Helsinki, Aho Lauri, a ofe
rit un supeu în onoarea oaspeţi
lor romám.

CU PRILEJUL  
CELEI DE-A 2 3 -a  
ANIVERSĂRI 
A ELIBERĂRII 
UNGARIEI

Cuvîntarea
rostită
de
Gyula Kallai

BUDAPESTA 3 (Agerpres). — 
Miercuri, în ajunul celei de-a 
23-a aniversări a eliberării Unga
riei de sub jugul fascist, Gyula 
Kallai, m em bru al Biroului Poli
tic ai C.C. a] P.M.S.U., a rostit o 
cuvîntare radiotelevizată în care 
a făcut o trecere în revistă a dru
mului parcurs de poporul ungar 
în perioada care a trecut de la a- 
cest eveniment.

Vorbitorul a ară ta t că anii care 
au trecut au adus o creştere con
stantă a nivelului de trai. „Toată 
lumea simte astăzi că trăim  mai 
bine decît ieri, iar mîine vom trăi 
mai bine decît azi“, a spus ei. G. 
Kallai a subliniat în continuare 
că clasele şi păturile de bază ale 
poporului ungar conlucrează în- 
tr-o unitate tot mai deplină, po
porul desfăşoară o muncă con-4 
structivă. In prezent, a spus vor
bitorul, sarcinile principale ale 
noastre constau în dezvoltarea e- 
conomiei ţării, modernizarea con
ducerii ei, sim plificarea şi perfec
ţionarea activităţii organelor de 
stat.

Ei a subliniat, de asemenea, 
succesele obţinute datorită intro
ducerii noului mecanism econo
mic.

Vorbitorul a abordat în înche
iere o serie de probleme ale si
tuaţiei internaţionale.

HANOI 3 (Agerpres). — Guver
nul R. D. Vietnam, anunţă agenţia 
V.N.A., a făcut miercuri o decla
raţie cu privire la „limitarea bom
bardamentelor“ Statelor Unite afcu- 
pra Vietnamului de nord.

Imperialiştii americani violează 
flagrant acordurile de la Geneva 
din 1954 cu privire la Vietnam, se 
arată în declaraţie, ei duc neîntre
rupt o politică de intervenţie şi a- 
gresiune, poartă război împotriva 
poporului vietnamez, cu scopul de 
a permanentiza divizarea Vietna
mului şi de a transforma Vietnamul 
de sud intr-o colonie şi o bază mi
litară a S.U.A.

Statele Unite au adus masive 
trupe americane pentru a purta un 
„război local“ în sud, şi în acelaşi 
timp au pornit un război de dis
trugere împotriva Republicii De
mocrate Vietnam. Ele au comis 
astfel o crimă de agresiune de o 
rară barbarie împotriva întregului 
popor vietnamez.

Relevînd că prin lupta sa eroică 
poporul vietnamez a dat lovituri 
grele agresorilor americani şi ar
matei marionetă de la Saigon, de
claraţia arată : „Lupta pentru in
dependenţă a poporului vietnamez 
a intrat într-o nouă etapă. înfrîn- 
gerea Statelor Unite este eviden
tă. S.U.A. trebuie să pună capăt 
războiului agresiv din Vietnam, să 
retragă toate trupele americane şi 
ale ţărilor satelite din Vietnamul 
de sud şi să lase poporul vietna
mez să soluţioneze singur proble
mele interne ale Vietnamului“.

Poziţia de pate şi independenţă 
a poporului vietnamez, exprimată 
în programul în patru puncte al 
guvernului R. D. Vietnam şi în 
programul politic al F.N.E. din 
Vietnamul de sud întruchipează 
principiile fundamentale şi princi
palele prevederi ale acordurilor de 
la Geneva din 1954 cu privire la 
Vietnam, şi constituie o bază justă 
pentru soluţionarea politică a pro
blemei vietnameze.

Guvernul R. D. Vietnam a decla
rat în numeroase rînduri că con
vorbirile dintre R.D.V şi S.U.A. 
vor începe de îndată ce Statele U- 
nite dovedesc că au încetat intr-a
devăr necondiţionat raidurile de 
bombardament şi toate celelalte 
acţiuni de război împotriva R. D. 
Vietnam. Această poziţie s-a bucu
rat de aprobarea călduroasă şi 
sprijinul unor pături largi ale opi
niei publice din lume.

Pus în l'aţa unei situaţii extrem 
de critice, în lumina eşecului grav 
al războiului de nimicire din Viet
namul de nord, a unor mari difi
cultăţi — politice, sociale şi finan
ciare — datorate războiului de a- 
gresiune din Vietnam şi a presiu
nilor din partea opiniei publice, 
mondiale şi a celei progresiste a- 
mericane, preşedintele Johnson a 
fost constrîns să anunţe „limitarea 
bombardamentelor“ asupra Vietna
mului de nord.

Aceasta constituie o înfrîngere şi 
în acelaşi timp un truc perfid al 
guvernului S.U.A. pentru a linişti 
opinia publică. In realitate, guver
nul S.U.A. continuă să trimită tru
pe în Vietnamul de sud, consoli
dează armata marionetă, cere alo
cări suplimentare pentru continua
rea războiului, continuă să bom
bardeze o parte importantă a teri
toriului R. D. Vietnam, între para
lelele de 17 şi 20 de grade, refuzind 
să înceteze necondiţionat bombar
damentele şi alte acţiuni de război 
împotriva R. D. Vietnam.

„Este evident că guvernul S.U.A. 
nu a satisfăcut cu seriozitate cere
rile legitime ale guvernului R.D.V., 
ale opiniei publice progresiste a-

mericane şi mondiale", se arată în 
declaraţie.

„Totuşi, în ce-1 priveşte, guver
nul R.D.V. se declară dispus să nu
mească un reprezentant care să 
stabilească contactul cu un repre
zentant al S.U.A. pentru a hotărî, 
împreună cu partea americană, în
cetarea necondiţionată a bombar
damentelor S.U.A. şi a altor acte 
de război împotriva R.D.V., astfel 
incit să poată începe convorbirile.

Atit timp cît Statele Unite vor 
continua agresiunea lor împotriva 
Vietnamului, poporul vietnamez, 
răspunzînd apelului lansat de pre
şedintele Ho Şi Min, va continua 
să lupte cu hotărîre pînă la victo
ria finală în nord, pînă la elibera
rea sudului, pînă la reunificarea 
patriei, pentru a contribui astfel la 
apărarea păcii în Indochina, Asia 
de sud-est şi în lume.

Guvernul R.D.V. face apei cu 
toată seriozitatea la guvernele şi 
popoarele ţărilor socialiste frăţeşti, 
Ia ţările iubitoare de pace din lu
me şi la americanii progresişti să 
acorde un sprijin şi mai puternic 
luptei juste şi poziţiei juste a po
porului vietnamez şi a guvernului 
R.D.V.*.

SOSIREA UNEI DELEGAŢII SINDICALE 
ROMANE LA ALGER

PREGĂTIREA UNEI REFORME AGRARE 
IN YEMENUL DE SUD

IUGOSLAVIA : ÎNFIINŢAREA COMITE
TULUI PENTRU COLABORAREA 
ECONOMICA CU GERMANIA 
OCCIDENTALĂ

La Alger a sosit marţi o delegaţie sindi
cală din România pentru a participa la lu
crările Conferinţei sindicatelor din domeniul 
petrolului şi chimiei din ţările bazinului me- 
diteranian, ale bazinului Mării Negre şi ale 
Orientului Mijloeiu, care va avea loc în ca-

P E  S C U R T
pilala Algeriei între 4 şi 6 aprilie. Delegaţia 
este condusă de Ion Istrate, preşedintele U- 
niunii sindicatelor din întreprinderile indus
triei de petrol, chimie şi gaz metan.

Preşedintele Republicii Populare a Ye
menului de Sud, Kahtan Al Shaabi, a numit 
marţi o comisie însărcinată cu supraveghe
rea traducerii în viaţă a reformei agrare. 
Aceasta prevede, printre altele, confiscarea 
fără co. penwaţie a pămînturilor aparţinînd 
persoanelor care deţineau funcţii oficiale

în cadrul fostului regim, limitarea supra
feţelor in funcţie de zonă şi acordarea unor 
loturi celor lipsiţi de pămint.

După cum anunţă agenţia Taniug, in ca
drul Camerei Economice Federale a R.S.F. 
Iugoslavia a fost înfiinţat Comitetul pentru 
colaborare eeonomică cu R.F. a Germaniei. 
Comitetul are sarcina de a acţiona în ve
derea promovării în continuare a colabo
rării economice şi a contactelor dintre oa
menii de afaceri din cele două ţări.

R.F. a Germaniei participă în schimburile 
globale ale Iugoslaviei cu o cotă de 9 la 
sută, fiind unul dintre cei mai însemnaţi 
parteneri de comerţ exterior ai acestei ţări.

Uniunea Sta
telor Africii 
Centrale“

FORT LAMY 3 (Agerpres). — 
La Fort Lamy, capitala Republi
cii Ciad, a jost semnată Carta 
„Uniunii Statelor Africii Centra
le“ (U.S.A.C.) din care fac parte 
Republica Congo (Kinshasa), Re
publica Africa Centrală şi Re
publica Ciad La festivitatea 
semnării cartei au participat pre
şedinţii celor trei state africane.

Şeful stalului congolez, gene
ralul Joseph Mobutu, a fost ales 
in funcţia de preşedinte al „U-  
niunii Statelor Africii Centrale“, 
al cărei sediu va fi instalat la 
Bangui — capitala Republicii 
Africa Centrală.
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